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láncolatával kivánja Anolia a vilás- 
békét biztcsitani 

ealinescu miniszterelnök köszön 
ajánlott 

A közvéleményt a Chamberlain és 
Daladier féle nyilatkozat foglalkoz- 
tatja. A sajtó ideológiai és belpolitikai 
mártállásának megfelelően kommen- 
tálja a nyilatkozatokat, 
ható azonban soraikból, hogy a hely- 
eeti feszültség lényegesen enyhült 
Erre vall, hogy Chamberlain minisz- 
terelnök és Halifax külügyminiszter 
elhagyták Londont, ami a nyugalom 
Bele. Az albán koronának az olasz 
uralkodó részéről való elfogadása be- 
fejezett tény. A fasiszta nagytanács 
idevágó beleegyezését a miniszterta- 
nács is magáévá tette, kidolgozta a 
megfelelő törvénytervezetet és azt a 
mai korporációs kamarai és szenátusi 
ülés szentesiteni is fogja. További lé- 
nyeges esemény Roosevelt elnök 
vádióüzenete, amelyben gazdasági se- 
gélynyujtást ajánlott fel Európának a 
viszáluok eltüntetése és a béke érde- 
kében. Ennek a beszédnek bizonyára 
nagy visszhangja is lesz. Göring mar- 
sall Rómába érkezett, ahol a Duce 
igen szivélyesen fogadta. Az olaszor- 
szági magánjellegü nyaralás ezek sze- 
rint az elmult napok eseményeinek 
hatása alatt hivatalos látogatással 
végződik, amelynek különösen a fran- 
cia lapok tulajdonitanak nagy jelen- 
tőséget, mert a megbeszélésektől meg- 
lepetéseket várnak. Göbbels dr. német 
propagandaügyi miniszter hazamenet 
megszakitotta utját Belgrádban és a 
rövid látogatási időt arra használto 
fel, hogy Cincár Markovics külügymi- 
mniszterrel megbeszéléseket folytasson 

Részletes jelentéseink a következők. 
CALINESCU MINISZTEREL- 
NK NIILAL„OZATA 

(UCURESTI) (Rador.) Calinescu mi 
miniszterelnök pénteken fogadta az uj 
ságirókat és előttük az alábi nyilatko- 
zatot tette: 
„Románia élénk megelégedéssel fo- 

gadja azt a nyilatkozatot, amellyel az 
angol miniszterelnök szükség esetére 
Anglia teljes segitségét biztositja or- 
Szágunknak. 

ranciaország is mindig kész barátsá- 
gának bebizonyitására és hogy a frán 
cia miniszterelnök is hasonló nyilatko- 

Zatot tett. Érdeklődéssel és rokonszenv 
vel kisérünk minden olyan cselekede- 
tet, amely a béke megerősitésére hiva- 

tott, mivel ettől függ eredménves hala- 

megállapit- 

Ugyanazzal a megelége: 
déssel fogadta Románia azt a hirt, hogy 

angol-francia 
dásunk, fejlődésünk és az összes álla- 
mokkal való jókapcsolatunk. Románia 
politikája közismert: Kormányunk meg 
mutatta a jó egyetértésre irányuló aka 
ratát rra törekedve, hogy szoros és 
hasznó asági kapcsolatokat fej- 

mindazokkal az államokkal, 
kiegészitő érdekek kapcsoi 
A kormány hasonlóképpen ják öesze 

kinyilvánitotta, hogy a román nép min 
dig készen áll arra, hogy megvédje füg 
getlenségét és az ország határait. Azok 
a nyilatkozatok, amelyeket barátilag 
és önként tettek , meghatottak bennün- 
ket. Franciaország és Anglia támogat- 
ják békés törekvéseinket és e nyilatko- 
zatok értékes hozzájárulások az általá 

etet mondott a fel- 
segitségért 

nos béke megszilárditásának müvéhez. 
Az ilyen megnyilvánulások - bárhon- 
nan is jönnek - a bizalom és a jó 
egyetértés légkörét teremtik meg, 
amelyre minden népnek olyan nagy 
szüksége van." 

MIT IR A FRANCIA SAJTÓ? 
(PÁARIS.) Az Echo de Paris megálla- 

pitja hogy sem Görögország sem Romá 
nia nem kérték az angol-francia bizto- 
sitékokat. A Le Journal megállapitja, 
hogy a Romániával szemben vállalt kö 
telezettség egyoldalu. A Petit Parisien 
rendkivül fontosnak tartja, hogy Len- 
gyelország és Románia helyzete jelen- 
leg egy támadás esetén azonos. 

Az olasz minisztertanács ülése 
(ROMA,) (Stefani.) Tegnap ült össze 

a Duce elnöklete alatt az olasz mi- 
nisztertanács, hogy döntsön a fasiszta 
nagytanács azon határozata felett, 
amelyet az albán korona elfogadása 
tárgyában hozott. A minisztertanács a 
fasiszta nagytanács határozata alapján 
a következő törvénytervezetet fogad- 
ta el: 

1. Miután az olasz uralkodó eleget 
tesz az albán alkotmányozó gyülés azon 
kérésének, hogy fogadja el az albán 
koronát, III. Victor Emanuel király és 
császár felveszi az ,„Itália, Albánia 
irálya, Aethiópia császára" cimet 
maga és utódai számára. 

2. Az olasz és albán királyt Tirana 
székhellyel állandó tábornok helytartó 
fogja képviselni. 
A minisztertanács e törvényjavaslatot 
a mára összehivott korporációs kama- 
ra és szenátus elé terjeszti. A törvény- 
javaslatot Ciano gróf külügyminiszter 
nyujtja be és beszédet mond. Az ülést 
az összes olasz rádióállomások közve- 
titeni fogják. 

AJÁNDÉK AZ ALBÁN 
NÉPNEK 

(RÓMA) (Stefani.) Brindisiből teg 
nab két hajórakomány kukorica indult 
utnak azzal a rendeltetéssel, hogy ki- 
osszák az albán szegénysorsu lakosság 
között. A kukoricát a Duce ajándé- 
kozta Albániának. Ezenkivül még 
több vagon konzervet és lisztet is szál- 
litanak Durazzóba, amelyet szintén 
ingven osztanak szét 

GÖRING MARSALL ROMÁBA 
ÉRKEZETT 

(RÓMA) (Stefani.) Göring marsali 
tegnap Tripoliszból jövet megérkezett 
Nápolyba, ahol a helyi hatóságok és 
az elébe utazott von Mackensen római 
német nagykövet fogadták. A marsall 
gépkocsin sétakocsizást tett Nápolv- 
ban, majd tovább folytatta utját Ró- 
mába, ahová este érkezett meg a kü- 
lönvonata. A termini pályaudvaron 
Mussolini, Ciano, Starace, fasisztapárti 
főtitkár, Villány Frigyes báró, auiri- 
náli magyar követ és Colonna herceg, 
római kormányzó várták. Göring ma 
délelőtt kihallgatáson jelent meg az 
olasz uralkodónál, akinek villásregge- 
lin volt vendége. Este a Buce ad tisz- 
teletére nagy vacsorát, mig holnap 
Colonna herceg, Róma kormányzója 
rendez nagy fogadást, amelyre hivata- 
losak lesznek a diplomáciai kar, az 
előkelőségek nagy csoportja és a kor- 
mány tagjai is. A francia sajtó na 
fontosságot tulajdonit a látogatásnak 
és ugy véli, hogy Mussolini és Göring 
a továbbiakat fogiák megbeszélni, 
tekintettel a brit politikai törekvések- 
re. A Matin szerint 

nincs kizárva, hogy meglepetések 
jönnek, mert a totális államok, 
amelyeknek erejük főleg a kezde- 
ményezésben rejlik, nem szivtesen 

engedik majd ki kezükből ezt az 

előnyt. 
Hasonlóan ir a Temps és az Oeuvre is, 
mig az olasz és a német lanok tartóz- 
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kodnak minden megjegyzéstől. Pusz- 
tán csak azt emlitik meg, hogy Göring 
látogatása ujabb igazolása a tengely 
hatalmak szilárd együttmüködésének, 
amelyet megbentani semmiképpen sem 
lehet. 

CHAMBERLAIN ÉS DALADIER 
BESZÉDE A NYUGATI SAJTÓ 
TÜKRÉBEN 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
és Daladier miniszterelnökök beszéde, 
amint várni lehetett, igen nagy vissz- 
hangot keltett a nyugati államok saj- 
tójában. A vélemények kissé megosz- 
lók. Azt azonban egyöntetüen leszöge- 
zik, hogy a beszédek 
igen nagymértékben enyhitették a 

külpolitikai feszültséget. 
A Times szerint 

a két nyilatkozat pontosan leszö- 
gezte a két demokrata nagyhata- 
lom álláspontját az erőszakosságok 
tekintetében. A garanciák annak a 
jelei, hogy Anglia ezuttal véget 
akar vetni azoknak az események- 
nek, amelyek méltán megdöbbent- 
hették a világot. A kis népeket 
nem lehet szabad zsákmánynak 

tekinteni többé. 
A munkáspárti Daily Herald több 
határozottságot várt a miniszterelnö- 
köktől és a nyilatkozatokban foglaltak 
pontosabb körvonalazását. A francia 
Petit Parisien, amelyet a kormány 
félhivatalos szócsövének tekintenek, 
igy ir: 

Chamberlain és Daladier tiszta 
képet adtak felfogásukról, ame- 
lyet aligha lehet félreérteni. Ezek 
után igazán nem Anglián és Fran- 
ciaországon fog mulni, ha a békét 

nem sikerül megőrizni. 
Az Epodue kissé elégedetlen, szerinte 

a beszédekből hiányzott a bizalom 
lendülete és hangsulya. Ilyen sza- 
vak után Németország és Itália 
aligha mondanak le további ter- 

veikről. 
A Petit Journal a szovjet szerenét fő- 
leg a fegyverek szállitásában látja és 
tudni véli, hogy azok a fenyegetett 
népek felé a legrövidebb uton megin- 
dulnak. Az olasz lapok hangja vissza- 
utasitó. A Giornale dltalia igy ir: 
Ami Chamberlain miniszterelnök 
beszédének Albániára vonatkozó 
vészét illeti, csak széljegyzetnek 
tekinthető, mert a megtörténteken 
változtatni nem lehet. Ami a brit- 
olasz egyezmény fel nem mondá- 
sára vonatkozik, azt igazolja, hogy 
Nagybritannia maga is érzi Itália 
Albániára vonatkozó jogait. A 
Földközi-tenger status auojának 
hangoztatása most elhibázott volt, 
mert miért nem gondolt a minisz- 
terelnök Tuniszra, ahol Francia- 
ország erőszakkal akar uj uralmi 
helyzetet teremteni? A kis népek 
védelménél viszont miért feledke- 
zett meg Palesztináról, ahol eléggé 
ömlik a vér ahhoz, hogy megcá- 
folja Chamberlain miniszterelnö- 
köt? A garanciák nem jelentenek 
mást, mint a bekeritési politikának 
folytatását, nemcsak Berlin, de 

Róma ellen is. 
A Berliner Börsenzeitung német rész- 
ről ugy véli, hogy 
Anglia felelős vezetőinek keveseb- 
bet kellene hangoztatniok az igaz- 
ságosság jelszavát. mert Nagy- 



britannia magatartása után ez 
nagyon is egyoldalunak látszik, 
Miért nem adja vissza az elvett 
gyarmatokat, amelyeket igazság- 
talan uton szerzett és tart bpirto- 
kában? Ha ezt megteszi és eljn- 
tézi a palesztinai kérdést, ugy a 
jelenben nyugodtan állhat ideoló- 
giai ellenfelei elé, de amig igyek- 
szik fentartani uralmát olyan te- 
rületek felett, amelyeket másoktól 

vett el, gyenge érv az igazság. 
A TÖBBI LAPOK 

(LONDON.) (Reuter.) A japán lapok 
önző politikának minősítik Anglia 
törekvéseit, mert szerintük azt célozza, 
hogy a kis nemzetek alárendeltjei 
legyenek Az Asahi Sinbum azt irja, 
hogy 

London rá akarja erőszakolni ural 
mát a Közép-tengerre és Közép- 

Európára. 
A spanyol sajtó a fasiszta államok dia- 
dalát látja a demokrata hatalmak 
lázas igyekezetépen. A bolgár lapok 
megjegyzik, hogy 20 év óta először 
kezdenek törődni a nagyhatalmak 
Szófiával, de kisérletük kétséges jelen- 
tőségü. A 
mert Chamberlain miniszterelnök nem 
hangsulyozta eléggé az U. S. S. R. sze- 
repét, végül a semleges lapok a hely- 
zet enyhülését állapitják meg. 

TOVÁBB FOLYIK A DIPLO- 
MAÁCIAI MUNKA 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök tegnap hosszabban ta- 
nácskozott 
rel, majd fogadta Kennedyt, az Egye- 
sült Államok londoni nagykövelét. 
Halifax viszont Maisky szovjet meg- 
bizottat fogadta, akivel egyórás meg- 
beszélést folytatott. 
A helyzet enyhülésére vall ag, 
hogy Chamberlain miniszterelnök 
egyes verziók szerint feleségével 
két napra Windsorba utazik, ahol 
a királyi pár látja őket vendégül, 
más közlés viszont azt állitja, 
hogy Skóciába megy, Halifax lord 
pedig már tegnap este elhagyta 
Londont és yorkshirei birtokára 

utazott, 

UJABB CÁFOLAT 

(LONDON.) (Reuter.) Egyes lapok 
közölték azt a hirt, hogy a brit kor- 
mány jegyzékben figyelmeztette Ró- 
mát a spanyol földön állomásozó ön- 
kéntesek záros határidőn belüli (má- 
jus 2.) visszahivására, ellenkező eset- 
ben felmondja a brit-olasz egyez- 
ményt. Ezt a hiradást londoni hivata- 
los körök határozottan megcáfolják. 

GYENGE A JELENTKEZÉS 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetvé- 
delmi minisztérium közlése szerint a 
hadseregbe való önkéntes jelentkezés 
várakozáson alul gyenge, ugy, hogy a 
kormány a legközelebbi minisztertaná- 
cson kénytelen lesz a véderő kötele- 
zettség bevezetésének gondolatával 
foglalkozni. 

BEVEZETIK FRANCIA- 
ORSZÁGBAN A KÖZMUNKA 
SZOLGÁLATOT 

(PARIS) (Havas.) Daladier minisz- 
terelnök kijelentette, hogy a kormány 
legközelebb bevezeti a kötelező köz- 
munka szolgálatot, amelytől eddig 
mindig vonakodott. 

GÖBBELS BELGRÁDBAN 
(BELGRÁD.) (Avala.) Göbbels ár. 

propagandaügyi miniszter tegnap 
Isztambulból jövet Belgrádba érkezett, 
ahol a repülőtéren Cincár Markovics 
külügyminiszter, a szerb legihaderő 
parancsnoka, a német, olasz és a ma- 
gyar követek fogadták. Göbbels dr. 
sétakocsizást tett a városban. majd 
fél 1 órakor folytatta utját Berlin felé. 

ROOSEVELT ELNÖK ÜZENETE 
AZ ŐÓ-VILÁGNAK 

(WASHINGTON.) 
Rocsevelt köztársasági elnök tegnap 
rádióbeszédet tartott a pánamerikai 

bizottság ülése alkalmából és többek 
között a következőket mondotta: 

A mai viszonyokat szemlélve, - 

önkénytelenül felvetődik az a kérdés, 
hogy vajjon mi védi meg a mi száraz- 
jöldünket azoktól a bonyodalmaktól, 
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san található fel. 

Haliltak külügyminiszter- 

(United Press.) 

amelyek Európában ugy látszik állan- 
dó tanyára leltek? Csak egy felelet 
lehet erre: az őösszetartás. Az, ami 
Európa népei között csak szórványo- 

Az uj világ ezzel 
szemben nem maradhat tétlenül, mert 
meggyőződésem, hogy segitségére le- 
het az ó-világnak. Európát ugyanis 
nem a végzet sodorta a veszélybe, ha- 
nem a saját hibás felfogásának és gon- 
dolkodásának sorozata. Mi készen 
állunk a segitségre amely különösen 
gazdasági téren lehet hasznos. A mat 
technikai vismányok közelebb hozták 
a népeket. Amerika ma már nem tá- 
volság és ez a közelség idővel még 
növekedni fog. Gazdasági érdekeink 
ennél fogva már tulkaladták hatá- 
rainkat és ezért beavatkozásunk indo- 
kolt. Itt a mi kontinensünkön a pán- 
amerikai gondolat megvalósitotta a 
kis nemzetek védelmét és ugy véljük, 
hogy ezzel jó örökséget hagyunik a 
jövő nemzedékre, Európa a mi nyom- 
dokainkon kell haladjon, ha ki akar 
bontakozni a viszályok szövevényéből. 
Ismétlem, mi ehhez gazdasági téren 

teljes mért él2 ujt szovjet eajtó etégedetlen. j értékben segélyt nyujtunk a 
béke érdekében. Ező üzeni az uj vtlás 

elnök 

BECK PÁRISBA UTAZIK 
(LONDON.) Angol lapjelentések sze- 

rint Beck lengyel külügyminiszter 
még e hónap folyamán Párisba megy, 
mert a francia kormány a francia- 
lenevel szövetséget a Franciaorszás és 
Olaszország közötti háboru eshetőségé- 
re is ki szeretné terjeszteni, Beck 
egyébként tegnap Varsóban az angol, 
román és amerikai követeket fogadta. 
Moltke, varsói német nagykövet 

(LONDON.) Gibraltár szomszédsá- 
gában a spanyol csapatok élénk tevé- 
kenységet fejtenek ki, miért is az an- 
gol katonai hatóságok óvatossági intéz. 
kedéseket tettek. A spanyol és angol 

zettől mintegy 200 méterre fekvő or- 
szágut mentén az angol müszaki csa- 
patok torlaszokat épitnek. Ezen az ut- 
vonalon mindennemü gépkocsiforsa- 
lom szünetel. Az angolok ujabb hadi- 
tengerészeti előkészületeket is tesznek 
és a Máltában horgonyzó angol hadi- 
hajók legénységét az éjszaka folyamán 
a szárazföldről sürgősen visszarendel- 
ték a hajó fedélzetére. 

NORVÉGIA IS... 

(0SLO) (Rador.) A finn kormány 
elhatározta, hogy a parlamenttől 20 
millió koronás rendkivüli hitel enge- 
délyezését kéri nemzetvédelmt szük- 
ségletekre az 19839-40. költségvetési 

ANGOL-OROSZ TÁRGYALÁSOK 
(LONDON) (Rador.) A Press Asso- 

elatlon szerint az angol és orosz kor- 
mány között a tanácskozások tovább 
folynak. Remélik. hogy sikerül közve- 
titő megoldást találni, amelv biztosit- 
hatia a szovjetunió közremüködését 
a békefront kialakitásában 

OLASZELLENES TÜNTETÉSEK 

tése szerint az albániai eseménvek 
miatt Sziria és Libanon városaiban 
több helyen kisebb-nagyobb olaszelle- 
nes tüntetések voltak és Beiruthban és 
Aleppoban mozgalom indult meg az 
olasz áruk bojkottjára vonatkozóan, 

CIANO - ALBÁNIA KOR- 
MANYZÓJA 

(PARIS) A Figaro cimü lap fenn: 
tartással azt a hirt közli, hogy Albánia 
kormányzásával Ciano gróf, jelenlegi 
külügyminisztert biznák meg, mig 
Ciano helyét Grandi londoni nagykö- 
vet venné át. 

NÉMET-OLASZ SAJTÓ 
VÉLEMÉNYEK 

(RÓMA) Az olasz sajtó szerint An- 
glia bekeritési politikájában háborus 
viszály veszélye forog fenn, mig a né- 
met sajtó az ujabb angol akcióban 
diplomáciai manővert lát. 

SPANYOLORSZÁG ELHAGYJA 
GENFET 

(BURGoSs) (Bador) Ugy tudják, 

az ó-világnak - fejezte be szavait az 

területeket elválasztó semleges őve- 

(BEIRUTH,) (Rador.) A Havas jelen 

visszatért Berlinbe uj utasitásokért. 
UJ CSEH KORMÁNY ALAKUL 

(PRÁGA) A cseh lapok szerint a 
cseh-morva protektorátus közelebbről 

kormányt kap, amelybe főleg az 
jabb cseh politikai nemzedéket von- 

ják be. A kormányalakitási tárgyalá- 
sok a protektorátus hatóságai és a cseh 
politikusok között már megindultak. 

A LENGYEL DEMOKRATIKUS 
PÁRTOK TÖMÖRÜLÉSE 

(VARSÓ,.) A lengyelországi demokra 
tikus pártok vasárnap értekezletet tar- 
tanak azzal a céllal, hogy egyetlen 
nasv pártba tömörüljenek. 

GÖRING UTASITÁSOKAT 
KÉRT HITLERTŐ, 

(RÓMA.) Göring marsali olaszországi 
utjával kapcsolatosan ugy hirlik, hod 
a vezértábornagy telefonbeszélgetési 
folytatott tegnap Hitler kancellárral és 
utasitásait kérte a legutóbbi nemzet- 
közit eseményekkel kapcsolatosan 
Többel között egy esetleges Földközi- 
tengert angol-francia hajóraj demon- 
strációval kapcsolatosan is. 

A MOSGŐÖSITOTT NÉMET 

(LONDON.) A Reuter felentése sze- 
rint a német mozgósitás ma véget ért. 
A Reuter szerint Németország a kö- 
vetkező haderőket tartja most készen- 
létben: Memelben és Keletporoszor- 
szágban 38.000, az északi lenavel-né- 
met határon 72.000, a lengyel határ 
délkeleti részén 220.000, a holland ha- 
táron 3850.000, a francia határon a 
Maginot-vonallal szemben 4830.000, Li- 
biában 38.000, végül Olaszorszánban 
100 ezer főnyi hadsereg tartózkodik. 

Angol katonai intézkedések 
hogy Franco tábornok május 2-án fog 
ünnepélyes keretek között bevonulni 
Madridba. Ugyanakkor Genfből jelen- 
tik, hogy a spanyol nemzeti kormány 
értesitést küldött a Népszövetséghez, 
amelyben befelenti, hogy a nemzet- 
közi viszályok békés elintézését végző 
döntőbiráskodás rendszerétől vissza 
lépni kiván. i 

(CAUNAS) Litván hivatalos helyről 
a leghatározottabban megcáfolják 
azokat a hireket, hogy az országban a 
kormány megbuktatására irányuló 
nagy összeesküvést lepleztek volna le, 
Ez a hiradás egyszerü kitalálás. 

ÖSSZEHIVTÁK A FRANCIA 
KAMARAr 

(PÁRIS) A kamara külügyi bizott- 
ságát április 19-ére összehivták. A 
tanácskozásokat nagy érdeklődés előzi 
meg 

AMERIKA PÉNZZEL IS 
TAMOGATJA AZ ANGOL 

' kzNcIA HADIPENZTÁRA- 

(NEWYORK.) A Neiyork Times 
érdekes és nagyjelentőségüü tervet 
közöl, amelyet Morgentau amerikai 
pénzügyminiszter állitólag már jóvá- 
hagyott. A terv lényege az, hogy az 
amerikai kormány többmilliárd dol- 
lárral segiti az angol és francia hadi- 
pénztárt. A tervezet azon a cimen, 
hogy a háboru esetén az értélepapir- 
értolyamekat meg kell szilárditani, azt 
irja elő, hogy Amerika a saját piacain 
elhelyezett angol és francia értékpapi- 
rokat adott esetben felvásárolja. Ezek- 
nek az értékpapiroknak teljes értékét 
3-4 milliárd dollárra becsülik, 

JUGOSZLÁVIA NEM LÁT 
VESZÉLYT 

(BELGRÁD) Jugoszláv politikai .őg LETT, Párisi jelentés szerint dr. körök szerint Chamberlain alsóházi 
nyilatkozata nem hozott olyan uj 
szempontot, amely Jugoszláviát eltán- 
toritaná a tengelyhatalmakkal való 
barátságán alapuló eredményes politi- 
kájától. A Jugoszlávia állitólagos ve- 
szélyeztetettségéről rendszeresen ter- 
jesztett hirekkel szemben megállapit- 
ják. hogy Jugoszlávia nem lát semmi 
ilyen veszélyt és egyébként is elég erős 
ahhoz, hogy ő maga megóvja érdekeit. 

A SPANYOL POLGÁRHÁBORU 
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ruban összesen 1,200.000 ember pusz- 
tult el: 450.000 katona és 750.000 pol- 
gári egyén. A nemzetiek vesztesége 
130.000, a köztársaságiaké 320.000, 
Ami annak tulajdonifható, hogy a 
nemzetiek sokkal nagyobb tüzérségi, 
légi és motorizált haderővel rendel- 
keztek. 

USBAN VÁLASZTANAK 
MAGYARORSZÁGON 

(BUDAPEST.) Teleki miniszterelnök 
tegnap Keresztes-Fischer belügymi- 
niszterrel, Darányi képviselőházi el- 
nökkel és Vay Lászlóval, a kormány- 
párt elnökével tanácskozott. A Ma- 
gyarország cimű lap szerint Teleki és 
Csáky gróf római látogatása után, 
április 28-án feloszlatják a magyar 
törvényhozást és május 21-22, körülre 
uj választásokat irnak ki. 

KÉTOLDALI SZERZŐDÉSEK 
LANCOLATA 

Londonban bizonyosra veszik, hogy 
az alsóház legközelebbi ülésén, a jöző 
kedden Chamberlain miniszterelnök 
ujabb nyilatkozatot tesz és ebben beje: 
lenti, hogy Anglia szavatolja Török- 
ország függetlenségét is. Előrelátható- 
lag Románia, Görögország és Törölk- 
ország kétoldali szövetségi szerződést 
kötnek Angliával. Lehetségesnek tart- 
ják, hogy a Balti-államokat is felszó- 
litják a védelmi csoporthoz való csat 
lakozásra. Londonban egyébként han- 
goztatják, hogy ebbe a védelmi cso. 
portba minden állam beléphet, amely 
veszélyeztetve látja állami függetlan- 
ségét és a béke érdekében akar a többi 
államokkal együttmüködni. Azt, hogy 
Anglia Románia függetlenségét is sza- 
vatolja, a csütörtöki minisztertanácson 

Hhatározta el az angol kormány. Lon- 
dont hirek szerint Daladier francia 
miniszterelnök távbeszélőn utasitotta 
Corbin londoni francia nagykövetet, 
közölje az angol kormánnyel Francia- 
országnak azt "- elbatározását, hogy 
szavatosságot vállal Románia függei- 
lenségéért és ugyanarra kéri az angol 
kormányt is, Corbin ia" adta át Da- 
ladier üzenetét Chamberlainnak A 
szavatosságvállalás gyors elhatározása 
kapcsolatban áll Gafencu külügymi- 
niszter külföldi utazásával. 
A Bucuresti sajtó egyébként megelé- 

gedéssel vette tudomásul az angol és 
francia biztositékot. 
Az angol és francia sajtó nagy jelen- 

tőséget tulajdonit gróf Csáky külitgy- 
miniszter nyilatkozatának is, amely 
hozzájárul a politikai légkör enyhülé- 
séhez. Közlik a budapesti lapoknak a 
gróf Csáky nyilatkozatával kapcsola- 
tosan azon hiradásait, hogy az észsze- 
rüség azt kivánja, hogy Románia és 
Magyarország jószándékkal egyezze- 
nek meg és hogy Magyarország a jó- 
viszony feltételének a kisebbségi szer- 
ződés megkötését tekinti. 

Módositjók a Jegtszemetvi: 
séegekről szóló törvéni 
véárehajtási utasitásti 
(Bucurestibil jelentik: A Monitor: 

Oficial 1924 évi április 19-iki 87. szá- 
mában megjelent és a jogi személyisé- 
gekről intézkedő törvénys végrehaj- 
ási utasitásának 12. szakaszát a követ 
kezőképpen módositották: Az illetékes 
szakminiszter a szükséges vizsgálat le- 
folytatása után az illetékes törvény- 
szék hivatalos megkeresésének vételé- 
től számitott 30 napon belül hozza meg 
döntését az egyesület jogi személyisé- 
gének elismerése, vagy megtagadása 
kérdésében. 

- DR, LUKÁCS HUGŐ ÖNGY- 
l 

Lukács Hugó a kolozsvári betegsegély ! 
zőpénztár ismertnevü volt főorvosa, aki 
az 1918 évi forradalom, majd a kom- 
mün eseményeiben jelentős szerepet 
játszott és emiatt Ausztriába emigrál 
ni kényszerült, a napokban Párisban 
öngyilkos lett. Lukács Hugónak ugyan 
is a németek Bécsbe való bevonulása 
kor innen is menekülni kellett és Pá- 
risba tette át a székhelyét, ahonnan 

fiával együtt egy angol gyarmatra sze" 
retett volna menni. Ez a terve azonban 

EMBERVESZTESÉGE 

(MADRID) A spanyol polgárhábe- 
nem sikerül é. emiatti elkeseredésébel 
követte el tettét. 
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Calinescu miniszterelnök 
miniszter nasujclentőségü re- 

ültiszil kKar jöletenek cmelése 

nemzetvzaelmi 
ijormjal a 
érdekeben 

(BUCURESTI.) Armand Calinescu 
miniszterelnök a Rador távirati iroda utján mond köszönetet mindazoknak, 
akik a husvéti ünnepek alkalmából 
szerencsekivánataikkal keresték fel a 
kormány elnökét, 

850 MILLIÓ LEJES JÓLÉTI 
ALAPOT LÉTESITETTEK A 
TISZTEK ÉS ALTISZTEK 
RÉSZÉRE 

(BUCURESTI.) Annak a céltudatos 
és szakszerü összeállitásnak az eredmé- 
nyeként, amellyel az 1939 -40 évi ál- 
lami költségvetést összeállitották és 
azoknak a jólátgondolt intézkedések- 
nek eredményeként, amelyekkel Ar- 
mand Calinescu miniszterelnök hadügy 
miniszteri minőségében irányitja a 
nemzetvédelem fontos ügyét, az április 
elsejével életbelépett költségvetés ke 
retében a nemzetvédelmi tárcában 850 
millió lejt irányoztak elő a tisztek és 
az altisztek jóléti alapja javára. Ez az 
összeg lehetővé teszi, hogy a hadsereg 
érdemes tisztikara és altisztjei szüktség 
esetén megfelelő felszerelési összeget 
kapjanak. Igy a tisztek fejenként 60 
ezer, sőt 70 ezer lejes összeget is kap- 
nak, amelyből megfelelő módon, társa- 
dalmi állásukhoz méltón szerelhetik 

Lengyelország 

ilszt és 

7.-7 és félmilliós hadsereget tud 
a magsa védelmére kiállitani 

(LONDON.) Az angol-lengyel egyez- 
mény ujabban ismét erősen Lengyel- 
orszá- felé forditotta a világ figyel- 
mét. Lengyelország tudvalevően a 
világháboru után támadt ujból önálló 
állami életre, miután előzőleg három- 
szor is felosztották területét a szom- 
szédos hatalmak között. Ezzel kapcso- 
latosan a lapok nagy cikkeket irnak 
arról, hogy a lengyel állam milyen 
katonai erőt képvisel. Lengyelország 
békelétszáma 400-450 ezer főből áll, 

amelynek nagyrészét elsőr-nguan ki- 
képzett lovasság, illetve gyalogság 
alkotja. 

A gyalogezredek pontos számát nem 
lebet voáni Körülbelül 150 kifo- 
gástalanul felszerelt gyalogezrede van. 
Lovassága 40 ezredből áll, amelyet 
szükség esetén gyalogharcokra is fel- 
használhatnak. Tiz különlegesen ki- 
képzett utászzászlóalj és a szükséges 
többi segédhaderők egészitik ki ezt a 
békelétszámot. Erdekes, hogy a lengyel 
hadseregben a lovasezredek kiképzésé- 
re milyen nagy gondot forditanak. 
Sikorszky tábornok, a lengyel hadse- 
reg főnöke azon az állásponton van, 
amint nyilatkozataiban többször kifej- 

tette, hogy Lengyelország védelmében 
a lovasság igen nagy szerephez jut, 
miután Lengyelország nagyrészben 
erdős terület, amelyben kevés a völgy 
rész és sikság, kevés a hid és a mo- 
dern ut, igy a lovasság sokkal jobban 
tud háboru esetén védelmet jelenteni, 
mint a motoros, modernizált, vagy a 

legujabb technikai felszerelésekkel 
ellátott gyalogos egységek. Ez megya- 
rázza meg a lovasezredek rendkivü 
nagy számát. Még tiz lovas utászzász- 

lóalj és számos lovas segedenység le 

van Lengyelországban. A könnyü ü 

zérség 30, a nehéz és motoros tüzérsés 

tiz ezredből áll. Van ezenkivül még 13 

lovastüzérezred, továbbá jelentős szá- 

mu légvédelmi és motorizált kazérez 

red. Rendkivül nagy gondot forditott 
Lengyelország a maga lépihaderejének 
megfelelő számu megteremtésére. : 

törvényhozás az idevonatkozó költsé- 

geket mindig vita nélkül szavazta meg. 

fel magukat. Ebből a jóléti alapból 
könyvtárakat i. létesitenek a tisztikar 
és altisztek részére, továbbá különbőö- 
ző jóléti intézményeket. A 850 millió 
ejes jóléti alapból 200 millió lejt kü- 
lön alapként kezelnek, amelyből a tisz- 
tikar téli tüzifa szükségletét látják el 
és minden tisztnek május hónapban eb 
ből az alapból 20 ezer lejt utalnak ki, 
hogy téli tüzifaszükségletét kellő idő- 
ben fedezhessék. A több, mint háromne 
gyedmilliárd lejes alapból külön pótlé- 
kot folyósitanak azoknak a tiszteknek 
részére, akik több külföldi nyelven be 
szélnek, felemelték ezenkivül az étke 
zési pótdijakat a katonai iskolák nö- 
vendékei részére, a lovas csapattestek- 
nél pedig a takarmánypótlékot. Ezen- 
kivül számos más könnyitést és ked- 
vezményt biztositanak a hadsereg tisz 
tikara és az altisztek részére. A tiszti 
kölcsönök folyósitásának feltételeit lé 
nyegesen megkönnyitették, kamatját 
pedig leszállitották. Külön 150 millió 
lejes tiszti biztositási alapot is létesi- 
tett a nemzetvédelmi tárca keretében 
Armand Calinescu nemzetvédelmi mi- 
niszter, akinek nagyfontosságu reform 
jai általános megelégedést és örömet 
keltettek a hadsereg tagjai körében. 

veaszély esetén 

nagyszámu harcikocsival is rendelke. 
zik emellett Lengyelország, amely 
fegyverekben és hadianyagokban ere- 
jét állandóan növeli. 

KATONAI MELLÉKALAKU- 
LATOK 

A 400-450 ezer főnyi békelétszámu 
lengyel hadsereg a háboru esetén a 
tartalékosokkal és népfelkelőkkel kö- 
rülbelül négymillióra emelhető, ami- 

hez mintegy kétmilliónyi segédcsapat 
jarul hozzá annak a komoly katonai 
szellemnek és hagyománynak eredmé- 
nyeképpen, amelyet Pilsudszky mar- 

sall honositott meg Lengyelországban. 
Mert a kitünően felszerelt és hatalmas 
létszámu lengyel hadsereg mellett van 
Lengyelországbpan számos ugyneve- 
zett katonai jellegü mellékalakulat is, 

amely az ország veszélyeztetettsége 
esetén teljes mértékben az ország ren- 
delkezésére áll. Ezek a katonai jellegü 
mellékalakulatok a következők: 1. C. 

O. P. (Corpus Ostrony Pogranita), 
amely mintegy ezer tisztből és mintegy 
30.000 határgranicsárból áll. 2. Straz 

Granicza, amely a németországi és 

északi határőrvédő ezredekből tevődik 
össze. 3. A „Zwiazek Strzeletzky", 
amely katonai előkészitősök szerve- 
zete, amelynek tagjai naponként vé- 
geznek katonai gyakorlatokat. 4. A 
„Legia Akademicka", amely az egye- 

temi ifjuságból, a hadsereg jövendő 
tisztjeiből tevődik össze. Ezek tanul- 

mányaikat kiegészitőleg kapnak meg- 

felelő katonai kiképzést. 

Ezzel azonban még nem zárul le 
Lengyelország katonai ereje. A vasut 
őrző gárda is katonailag kiképzett 
szervezet. Van ezenkivül egy erdészek- 
ből álló csapattest, amelynek tagjai a 
Przysposobiénie Wojskowe alakulat- 
Ban nyernek katonai kiképzést. Végül 

Jelenleg Lengyelország mintegy 00 

repülőgéppel rendelkezhetik és 22400 

jól kilképzett pilótával. Ez a légi 

erő számban és erőben folyton pöve 

szik, mert a légiipar a legmodernebb 

francia és angoi tipuüsuü bombavető 

harcirepülőgépeket késziti és Lemberg 

van igen hatalmas számu kitünően ki- 
képzett csendőrsége és rendőrsége is 
Lengyelországnak, amely jórészt ki- 
szolgált katonákból tevődik össze 
Mint ezekből az adatokból kitünik 
veszély esetén Lengyelország 7-7 és 
félmilliós katonai, illetve katona 
segélyalakulatokból összetevődö sere- 

anul és olyankor 
legkevésbbé 

ményes hatása 

csakis a Bager. 

mindég így förfénik! A hülés várat- 

számolunk vele. Ezért kell 
minden házban állandoan ASPIRIN.-t 

tartani, hogy azonnali 

TABLETTAK 

jelentkezik amnikor 

és ered 
érvényesülhessen. 
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(LONDON,) Sir John Simon belügymi- 
niszter, aki e hó 17-én akarta megkezde- 
ni szabadságát, lemondott délfranciaorszá 
gi utjáról 
(LONDOÓN.) A Noting Hill Gatei tföld- 

alatti állomás ellen tegnap már a harma- 
dik bombamerényletet követték el. A po- 
kolgép repeszdarabjai egy fiatal asszonyt 
sulyosan megsebesitettek. 
(CAPETOVN.) A délafrikai Unio kor- 

mánya elhatározta, hogy az emigráns be 
vándorlást szigoru határvizsgálattal aka- 
dályozza meg és megbünteti az engedély 
nélkül átjutni akarókat. 
(BUENOS AIRES.) Az argentinai kor- 

mány belügyminisztere törvénytervezeten 
dolgozik, amely rendkivül szigoru bünte- 
tést és az ország területéről való számüze- 
tést helyezi kilátásba az idegen országok 
javára szolgáló propaganda üzői számára 
(RIO DE JANEIRO) A braziliai kor- 

mány 12 tagu delegációt küld Burgosba a 
nemzeti spanyol-brazil kereskedelmi szer 
ződés megkötésére. 
(KOPPENHÁGA.) A dán vezérkari fő- 

nököt berlini utjára elkisérik a különböző 
fegyvernemek képviselői is, akik megszem 
lélik a berlini óriási méretü katonai felvo 
nulást. 
(HELSINKII) Az olimpiai stadion ki- 

épitése nagy mértékben halad előre és a 
tervec szerint ez év őszére tökéletesen el 
készül. A pontosságra jellemző, hogy a 
költségek alul maradtak az annak idején 
felállitott költségvetésnek. 
(BRÜSSZEL.) Leon Degfelle, a rexpárt 

vezére beszédet tartott, amelyen bejelen- 
fette, hogy ujabb energikus propagandába 
kezd, mert az állandó kormányválság iga 
zolja, hogy a belpolitikai rendszer sürgős 
javitásra szorul. 
(JERUZSÁLEM.) A Jeruzsálem-Lydda 

vasutvonal ellen merényletet követtek el. 
A pályaőrök azonban észrevették a sinlazi 
tást és megakadályozták a szerencsétlen- 
séget, 
(BIRMINGHAM. Az egyik birminghami 

szállodában könnyfakasztó bombamerény- 
letet követtek el. 
(BERLIN.) Hétfőn megkezdődnek a lit- 

ván-német kereskedelmi tárgyalások. 
Ugyanakkor megvitatják a memeli szabad 
kikötő kérdését is, 
(JERUZSÁLEM.) Herbiánál brit karha- 

talmi csapatok szétoszlásra szólitottak fel 
egy arab csoportot és miután azok a felhi 
vásnak nem engedelmeskedtek, belelőttek. 
2 arab meghalt és 12 megsebesült 
(JERUZSÁLEM.) A katonai törvényszék 

áletfogytiglani fegyházra itélt egy 18 éves 
arab fiatalembert és megelőzőleg megkor- 
Dácsoltatta. 
(BURGOS.) Egy több egységből álló né 

met flotta rajt 3 hónapos tartózkodásra a 
panvol vizekre vezényeltek. 
(TETUAN,) A lakosság óriási lelkesedés 

el fogadta a spanyol polgárháboruból ha 
abocsájtott marokkói csapatokat. 

Reuter jelenti: 

(WASHINGTON) A közmunkaügyi ál- 
lamtitkárság jelentése szerint az USA te- 
rületén 23 millióra emelkedett a munka- 
nélküliek száma. 

(VATIKÁNVÁROS) XII. Pius pápa va- 

zethez. 

(VARSÓ,) A lengyel hivatalos cáfolja azt 
a hirt, hogy Beck külügyminiszter balti 
körutra indulna. 

(ANKARA.) Legközelebb uj tárgyalások 
indulnak meg az alexandrettel szandzsák 
ügyében. 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár ren 
deletet bocsájtott ki, amely szerint érem- 
mel jutalmazzák azokat, akik a nemzeti 
szociálista pártban 10 (bronz), 15 ezüst), 25 
(arany) éves át tevékenykedtek. 

Életbelépett 
a nyersbőrök ériékesi- 
téséről szóló kiráiui 
rendelettörvény 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, Néhány hét 
tel ezelőtt királyi rendelettörvény je- 
lent meg, amely az állati nyersbőrök 
értékesitésének szabályozásáról intéz- 
kedik. A törvényrendelet értelmében 
a vágóhidról kikerülő nyersállatbórö- 
ket, amelyeknek sulya 16 kilonál na- 
gyobb, a hadsereg szükségleteire kell 
felajánlani a hatóság vezetői által 
megállapitott árakon. 
A törvényrendelet végrehajtási utasi 

tása most jelent meg és ennek alap- 
ján dr. Bornemisa Sebastian polgármes 
ter vezetésével összeült ármegállapitó 
bizottság a fehérbőr árát 40, a piros 
bőr árát pedig 42 lejben állapitotta 
meg. Ezeken az árakon veszi át a vá- 
góhidon a hadsereg részéről kiküldött 
bizottság a nyersbőröket. 

A vonatkozó polgármesteri rendelet 
már megjelent és ennek megfelelően 
a pénteki vágáskor a mészárosok már 
16 kilonál sulyosabb bőröket a hadse- 
reg részére adták el a megszabott ára- 
kon. 

A rendelet szigoru megtorló rendel- 
kezéseket ir elő azokkal szemben, akik 
nyersbőreiket kerülő uton adján el, 
vagy többet kérnek mint amennyit az 
erre a célra alakult bizottság megálla- 
pit. 10 ezer lejtől 200 ezer lejig terjedő 
birsággal sujtják azokat, akik a rende 

(BERLIN.) Egy Zeppelin léghajó nagy 
peket le 

és Krakkó között négy nagy repü 

képgyár éiiel-nanoal dolgozik Igen aet tud a mana védelmére kiállitani. körutat tett Németország felett. .................. 

sárnap rádiószózatot intéz a spanyol nem- 

ettörvényt áthágják. ;
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Az idegen arca ismét megjelent. 
- Maásszon ki az ablakon és nyu- 

godtan ugorjon le. Ne féljen, van itt, 
aki elkapja. 

Varsay felhuzódott az ablakig és ki- 
tekintett. Két férfi állott ott, mind a 
kettő európai; dupla tulerő, éppen elég 

a, hogy véglegesen elnémitsák. 
lekedett az ugrással: 
Honnan tudjam, hogy önök bará- 

e
-
 

taim? 

- Onnan, hogy a falakon belül 
még eddig csak ellenséggel találkozott. 
Különben olaszok vagyunk s ha nem 
akar kijönni mondja meg, békében 

A magya, nem késlekedett tovább. 
Akár barát, akár ellenség várja lent, 
még mindig jobb percek alatt tisztán 
látni, mint napokon keresztül lesni a 
bizonytalan jövőt. 

Felhuzta magát az ablakig s a kö- 
vetkező pillanatban merész ivben el- 
rugta magát a faltól. Éppen abban a 
pillanatban, amikor az asyl szolga meg 
jelent a kémlelőnyilásban: 
- Buana, készülj, mehetünk... 
Amikor az ablaknyilás mögött eltünő 

„ápoltat" meglátta, hirtelen visszahu- 
zódott s a következő pillanatban meg- 
szólaltak a kórház vészcsengői, jeléül 
annak, hogy szökik valamelyik vesze- 
delmesen fertőző beteg 
Varsay Sándor lába éppen ebben a 

pillanatban ért földet. 
- Avanti...! - lihegte az egyik 

olasz. - Én majd fedezem a menekü- 
lés utját. 
Varsaynak szárnyakat adott a meg- 

riasztott életözztöne; nem is rohant, pál 
masorokon, virágágyakon és szurós 
bokrokon keresztül a kerités fele 
A bhátuk mögött szitkozódó lárma, 
lábdohogás és kutyaugatás jelezte, hogy 
a járványkórház falai közül nem tréfa- 
dolog a szökés; ekkor azonban már a 
keritőa előtt voltak s néhány másod- 

erccel később lihegve megálltak a nép 
telen, széles uccán. 
A kerités mögött hirtelen lövés puk- 

kant s arra az olasz hirtelen megállt: 
-Más nem hiányzik, minthogy Val- 
soninak valami baja essék... - mor- 
mogta, Azután a magyarhoz fordult - 
Ismeri Berberát? 
- Sohasem jártam még itt 
- Mindegy. Rohanjon végig ezen az 

futon, ahogy a lábaitól telik. Széles tér- 
re fog jutni, amelyen Enver pasa szob- 
ra áll A szobor mellett várjon ránk. 
- AlI! rigth - mormogta Varsay s 

mert a zaj ismét erősödött, futásnak 
lendült 
Az olasz harsanó zava azonban 

megállitotta: 
- Egy pillanatra... van pénze..? 
- Hogyne, a ruháim között, amit el- 

vettek töőlem, ; 
- Akkor a biztonság kedvéért vigye 

ezt magával. S ne felejtse el: Enver pa 
"sa ezobránál kell várnia... 

Varsay zsebregyürte az ötfontos 
bankjegyet, ami a lába elé hullott és 
elrohant. Éppen idején, mert az üldö- 
zők lárraája már közvetlenül a kerités 
mellett hangzott s az volt az érzése, 
hogy Gzaladó alakját igy is felfedez- 
hetik. 
Hamarosan kiderült, hogy az ösztö- 

ne nem csalt 
A két olasz messze elmaradt; lehet, 

hogy a kerités tövében viaskodtak az 
üldözőkkel. Egy második csoport ápoló 
azonban a kórház kapuján rohant ki s 
a néptelen uccán, a késői órában is 
akadt pár lézengő alak, akik önként 
hozzájuk csatlakoztak. 
Varsay Sándor elszorult szívvel álla- 

pitotta meg, hogy rohanó lábak dobag- 
nak utána a gyér füvel benőtt, köve- 
zetlen uttesten. 

(Folytatása következik.)- 

TESTE 

(KOLOZSVÁR) Kolozsvár vasárnapi 
futballmüsorának legérdekesebb eseménye 
az Universitatea-Sodronyipar ligabajnoki 
mérkőzés lesz, amelyre a két csapat a kö- 
vetkező összeállitásban áll ki: 

Sodronyipar: Bidea - Felecan III., Ro- 
tariu I. - Lázár, Bari, Rotariu II - Czi- 
bula, Rakolcza, Szaniszló I, Kiss, Felezeu. 

Universitatea: Moldovan - Adoc, Janco 
vici - Golub, Medrea II. David - Renkő, 

pzÉÉs 

A Sodronyipar Kolozsváron 
Páunecscu, Táranu IV, Medrea III., Coman. 
A mérkőzést, amely délutáni fél 5 órakor 
kezdődik, Ceaurseanu vezeti. 

Előzőleg fél 3 órakor a KAC-Echo 

órakor a Napoca-Haggibbor II. o. bajnoki 
mérkőzés, 1i órakor pedig a CFR-Ec 
I. o. bajnoki mérkőzés van müsoron Az 
utóbbi mérkőzést Orosz Gábor vezeti. 

.... 

fordán játszik vasárnap 
a KAC labdarusócsapala 

(KOLOZSVÁR.) A KAC lelkes és fiatal 
erőkből álló labdarugócsapata nagysikerü 
sepsiszentgyörgyi szereplése után vasárnap 
Tordán játszik, ahol az Ariesul jóképes- 
ségü együttesével veszi fel a küzdelmet 
barátságos mérkőzés keretében. A népsze- 
rü piros-fehérek játékát Tordán nagy ér- 
deklődés előzi meg, mert az Ariesul csapa 
tával folytatandó küzdelme igen jó sportot 
igér. A kolozsvárlak a legjobb csapatukkal 
utaznak Tordára, mert tudatában vannak, 
hogy a tordai együttes igen jó erőkből áll, 
amely ellen csakis teljesértékü játékkal 
lehet jó eredményt elérni. A csapat össze- 

állitása ez lesz: 
Beneczky - Papp, Horváth - Ferencz, 

Szabó, Orosz - Tunyoghy, Székely, Ha- 
rach, Bakos, Hámay. 

Ujpest-Elektromos, Ferencváros-Kis- 
pest, Phőbus-Nenmzeti, Hungária -Taxi- 
sok, Szeged-Salgótarján, Bocskai-Buda- 
fok, Szolnok-Zugló - ez a magyar NB 
vasárnapi müsoral! - A Ferencváros-Kis 
pest mérkőözésről a budapesti rádió időszá- 
mitásunk szerint, vasárnap délután 6.40 
órakor helyszini közvetitést ad Pluhár Ist 
ván kontferálásában. 

Magyar kerékpárosok résztvesznek az 
idei lengyelországi körversenyen. A len- 
gyel versenyzők viszont bejelentették, 
hogy a „Tour de Hongry'-n kivánnak re- 
vánsot adni a magyar kerékpárosoknak 

Magyar játékos a németek elleni fran- 
cia válogatottban. Párisból jelentio: Ápri- 
lis 23-án kerül sorra Párisban a német- 
francia labdarugóválogatott meérkőzés, 
amelyre mindkét részről már összeállítot- 
ták a csapatokat. A francia válogatott ösz 
szeállitásának érdekessége, hogy abban he 
lyet kapott a magyar Korányi II, is, aki 
évek óta Franciaországban rugja a labdát. 
A két csapat összeállitása a következő: 
Franciaország: Da Rui - Vanderen, Matt 
ler - Bourbotte, Jordan, Diagne - Cour- 
tois Ben Barek, Korányi II, MHeisserer, 
Velnante. Németlország: Jakob - James, 
Streitle - Kupfer, Hermann, Kitzinger - 
Bialas, Hahnemann, Strob, Gellesch, Ur- 
ban. 

Minden bajnoki mérkőzést le kell ját- 
szani vasárnap! Bukarestből jelntik: Több 
ligabajnokságban szereplő egyesület kérte 
a labdarugószövetségtől, hogy a vasárnap 
ra kitüzött mérkőzéseiket halassza el, mi- 
vel teljes csapatát nem tudja kiállitani. A 
labdarugószövetség most közölte az egye- 
sületekkel, hogy nem járul hozzá a mér- 
kőzések elhalasztásához. 

Megállapitották a román NE hátralévő 
tordulóinak időpontját. Bukarestből jelen- 
tik: A román labdarugószövetség megálla- 
pitotta a nemzeti bajnokság és a Román 
Kupa hátralévő fordulóinak időpontjait. 
Ennek megtfelelően a hátralévő fordulókat 
a következő időpontban játszák le: Április 
16: NB ötödik forduló, 28-án: NB hatodik 
forduló, 30-án: NB hetedik forduló, május 
7: Jugaszlávia-Románia válogatott mér- 
kőzés, 10-én: Román Kupa elődöntői, 14: 
NB nyolcadik forduló A további forduló- 
kat később jelölik meg. 
Haggibboristák! A Haggibbor labdarugó 

szakosztálya felkéri az alábbi játékoso- 
kat, hogy vasárnap reggel 8 ófakor jelenje 
nek meg a sporttelepi öltözőben: Riesler, 
Kleimann, Stepper, Hirsch, Liebermann, 
Márk, Izsák, Keszler, sSmilovits, Gara, 
nener, Krausz, Nóti, Rosenblatt, Má- 
tyás. 

Angol edző késziti elő a magyar közép- 
és főiskolásokat a labdarugásra, Budapest 
ről jelentik: Az Országos Testnevelési Ta 
nács angol edzőt szerződtetett a középisko- 
lások és főlskolások szakszerü kiképzésére. 
Rowe a Tottenham Hotspur volt váloga- 
tott középfedezete május közepén érkezik 
Budapestre és hat hétig tartó tanfolyamot 
rendez a középiskolás és főiskolás labda- 
rugók szárára. Az angol edző elméleti és 
gyakorlati utmutatássitól a magyar labda- 
rfugás nagyvonalu fejlődését várják. 

Surisztika 

A KMSC turistaszakosztálya folyó hó 
16-án gyalogkirándulást rendez a Páter- 
forráshoz. Indulás reggel 8 órakor az 
Opera elől. Vendégeket szivesen lát az 
egyesület. 
Ő A Haggibbor turista szakosztálya va- 

sárnap, 16-án reggel 8 órai indulással gya- 
logos turát rendez Gorbóvölgye, Eke-for- 
rás, Magura, Bükk. Indulás a Savoy ká- 
véház elől. 

á Jársaság 

0 A Bőripari és lábbelikészitő önálló 
iparcsok Céhe tudomására hozza a cipész 
szaktanfolyam résztvevőinek, hogy a szak 
oktatás ujból megkezdődik folyó hó 17-én 
este fél 8 órakor a Fémmunkások Ottho- 
nában, Str. Wilson 7. szám alatt. Susman 
sk., elnök. Crisan I. sk, titkár. 

Őt csztendő óta elköltöt- 
tem több. min 130.000 

irja nekünk Kertész Gyula nyug 
gyárvezető Tárgu Secuescből, 
folytatja: 

„... Az Önök által küldött egy üves 
Gaástro D. amerikali "vógyszer már 
annyira javitotta navmérvü ideses 
gyomorbajomat és lekötötte savképző 
désemet, hogy bátran mondhatom, ma 
Estennke hála 60 százalékkal egészsé- 
sesebb vagyok és enni is tudok, amit 
eddig csak félve és igen kis mennvi- 
ségben tudtam. - Sziveskedjenek egyv 
üveg Gastro D.-t utánvéttei küldeni, 
hátha a második üveg használata ál- 
tal teljes cvósvulást kaphatok, amit 
Bzten után remélem is. Másoknak is 
bátran ajánlom a Gastro D-t. 
Ezen 8orokhoz minden komerontár 

felesleges. Orvosok is ajánlják. 
Gastro D. kapható gyogyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 135 lej utánvét mellett 

Császár E. pvósvszertárában, Bucu- 

reőti, Calea Victoriei 12242 
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Leszállították a vállói 
ülcienét 

(BUCURESTI.) Az uj adótörvények 
értelmében a hitelélet fellenditésére le- 
szállitották a váltók arányos illetékét, 
A hat hónapra szóló esedékességeknél 
a 0.40 százalékos adót 0.20 százalékra, 
a hat hónapnál hosszabb időre szóló 
váltóknál 0.70 százalékra, 0.40 száza- 
lékra szállitották le. A mezőgazdasági 
váltóknál 9 hónapi esedékesség melleit 
az eddigi 0,30 százalék helyett 0,20 szá 

ho zalék lesz az arányos adó. Ez a leszál- 
litáts április elsejével kezdődőleg lé- 
pett életbe. Azoknál a váltóknál, ame- 
lyeken rajta szerepel ez a megjegyzés 
az „érték áruban fogadandó el", április 
elsejével kezdődőleg az aránylagos adó 
6 hónapi lejárat mellett 1 ezrelék, ezen 
felüli lejáratnál pedig 2 ezrelék A 
váltóilletek leszállitásától a hitelélet 
fellendülését remélik. 

A Moagyuaor Népközössésg 
közponil irodájának hőz- 

leményei 
13. sz. jelentés. 
Az utóbbi napokban egyre többen 

érdeklődnek az állampolgársági, nyug- 
dij és amnesztia kérdés állása felől. 
Ezzel kapcsolatosan megjegyezni ki- 
vánjuk, hogy a január 17-i bukaresti 
egyezmény és az azt követő tárgyalá- 
sok során a kormányzat határozott 
igéretet tett és kötelezettséget vállalt 
többek között az említett számunkra 
rendkivül nagy horderejü kérdések 
rendezésére. A magyarság vezetői már 
több izben sürgették az igéretek és a 
kötelezettség-vállalások betartását. A 
politikai elitélteknek rendelkezésünk- 
re álló névsorát már régen felterjesz- 
tették. Meggyőződésünk, hogy a kor- 
mányzat rövidesen megteszi a szüksé- 
ges intézkedéseket, hiszen Dragomir 
Silviu kisebbségi miniszter nem egy 
alkalommal jelezte, hogy a problémák 
megoldása kizárólag technikai kérdés. 
Amint az emlitett ügyekben érdem- 
beli fordulat következik be, nyomban 
tájékoztatjuk a magyar közvéleményt. 

14. sz. jelentés. 
Aprili 12-én az Erdélyi Gazdasági 

Egylet kolozsvári székházában átr. 
Szász Pál vezetésével fontos megbe- 

szélést tartottak a magyar földműves 
iskolák vezetői. Jelen voltak dr. Gyár- 
fás Elemér, dr. Boga Alajos, Illyés 
Gyula, dr. Mikó Lőrinc, dr. Nagy 
Endre a csombordi és Boros György a 
székelykereszturi iskolák igazgatól. A 
radnóti és a kézdivásárhelyi földmü- 
ves iskolák igazgatói a vizsgák idő- 
pontja miatt nem jöhettek el. Ez al- 
kalommal részletesen megvitatták a 
mezőgazdasági oktatás átszervezéséről 
szóló törvény rendelkezéseit, amelyek 
a magyar földműves iskolákat is uj 
helyzet elé állitották. A több, mint két 
órás megbeszélésen arra a megálla- 
podásra jutottak. hogy javaslatot tesz- 
nek a földmüvelésügyi kormánynak 
az iskoláknak a mai formájukban való 
fentartására. Az eddigi tapasztalatok 
ugyanis azt bizonyitják, hogy az ér- 
vényben levő rendszer ugy elméleti, 
mint gyakorlati vonatkozásban a lehe- 
tő legjobb kiképzésben részesiti a kis- 
gazda ifjakat. Az iskolafentartó ható- 
ságok meg vannak győződve arról, 
hogy a földműüvelésügyi minisztérium 
magáévá teszi az elsondolást. 

Rádió 

APRILIS 16. VASARNAP 

BUCURESTI. Reggeli műsor, ritmiküs 
torna, hanglemezek, orvosi tanácsadó 
9.55: Istentisztelet. 12. Zenekar. 13: Hirek, 
lemezek. 14: Hirek, időjelzés. 15.20: Elő- 
adás. 18: Tánclemezek. 19: Előadás 19.15 
Tánczene. 20.15: Dumitrnescu zenekara. 21 
Bizet: Gyöngyhalászok. Szünetben hirek 
22.40 Harmokia zene. 23. Hirek 23.15: Le 
mezek. 
BUDAPEST I. 9. Hanglemezek, 9.45: Hi 

rek. 10: Unit. istentisztelett 11: Egyházi 
ánek 12: Előadás. 13: Hanglemezek. 14.18 
Hirek. 16: Előadás. 16.45: Népdalok. 17.30: 

lőadás. 18.10: Ének. 18.40: A Ferencváros 
Kispest bajnoki labdarugómérkőzés máso- 
dik félidejének közvetitése. 19.35: Cigány- 
ene 20.55: Sperteredmények. 21.30: Elő 
őöest, 22.10: Liszt-művek zongorán. 22 401, 

I TE LECTRIC-nel ciur, REc, FERDINAND 28- Hirek. 23: Szalonzene. 1.05: Hirek. 
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költségeket, amelyek a munka teljesi- 

VVIII évfolyam, 1939. ÁPRILIS 16. 
.. 

101 szalamátzári ki apénz Mminisztérium a muni 
üs 

ülókedvezményéből 
Április elsejével életbelépett a munkások u szüntették az adómentes létminimumot 
kereseti adójának kiszámitása? 

szesül a kisiizetésü 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kézimun- 
kások adóját az egyenes adótörvény 44. 
szakasza Szabályozza. Ezt a törvény- 
szakaszt 1939 április elsejével módo- 
sitották és ennek megfelelően a mun- 
kások adójának kiszámitása is meg- 
változott rendsze, szerint történik 
Mielőtt a módositás lényegé ismer 

tetnénk, szükségesnek tartjuk röviden 
megemliteni, hogyan történt a munká- 
sok adójának megállapitása a multban 
1939 április elseje előtt? 

A régi rendszer 
Az 1938 április 1-én életbelépett adó- 

reform az alkalmazottak - beleértve 
a munkásokat is - állami adóját prog 
ressziv alapon állapitotta meg és pedig: 
4000 lej havi jövedelemig az adó- 

kulcs 4 százalék, 
4001 lejtől 25.000 lejig az adókulcs 

8 százalék. 
A havi 25.000 lejnél nagyobb fizetésü 

jövedelmek adókulcsa tovább emelke- 
dik, egész 25 százalékig, amelynek a 
150.000 lejt meghaladó havi jövedelem 
van alávetve. 
Ez az adókulcs molst sem változott 

meg, tehát a kézimunkások, ugyanugy 
mint az egyéb alkalmazottak, 1589 áp- 
rilis elsejétől kezdve továbbra is a 4, 
illetve 8 százalékos kulcs szerint fize- 
tik állami adójukat. 
Az állami adón kivül továbbra is fi- 

zetik az alkalmazottak és. munkások a 
2 százalékos nemzetvédelmi adótl, a 
0.3 százalékos utadót, a 0.5 százalékos 
munkaalap illetéket és a szuprakvótát. 

A létminimum 
Az 1988. április elsejei adóreform 
szerint csak az a kézimunkás köteles 
adót fizetni, akinek havi jövedelme 
meghaladja az egyezer lejt, vagy heti 
jövedelme a 250 lejt, napszáma az 50 
lejt, vagy órabére a 6 lej 25 banit. Ha 
a munkás ennél kevesebbett keresett, 
mentesült az állami és pótadók alól. 

Ezt az adómentes létminimumot az 
1939 április elsejével életbelépett adó- 
törvény-módositás megszüntetii Ettől 
a naptól kezdődőleg tehát minden mun 
kás köteles adót fizetni, tekintet nél- 
kül árra, hogy havi iövedelme több-e 
e jnél, vagy kevesebb. 
zelei kézimunkások adókedvez- 

énye jevel közzé 
Az elmult év április elsejével közzé- 

tett adóreform ugy intézkedett, hogy a 
fizikai kézimunkásoknál az adóköteles 
jövedelemből le kell vonni azokat a 

tése alkalmával felmerülnek. A kor- 

mány azt értette e rendelkezés alatt, 

hogy a munkások munkahelyükön Ba- 

ját ruháikat használják, gyakran saját 
Szerszámaikkal dolgoznak, ezek pedig 

olyan kiadásokkal járnak a munkásra 

nézve, amelyeket az adóalapból le kell 
sSzámitani. . 
ltanbtak 1938 április elsejével a 
kézimunkások bizonyos adólevonások- 
hoz A pénzügyminisztérium azonban 

- 50-75 százalékos 

j adózási rendszere - Meg- 
Hogyan történik a munkások 

adóelengedésben ré- 
munkások egy része. 
életbeléptetett adólevonások rendsze- 
rét és helyette a következő uj rend- 
szert vezette be: 
A jövőben nem engedélyeznek levo- 

nást az adóalapból, illetve a munkások 
adóköteles jövedelméből, hanem he- yette bevezetik magának az adónak a 
leszállitását. Ez az adócsökkentés 1939 
április elsejével lépett életbe és a kö- 
vetkező arányu: 
havi 200 lej jövedelemig 75 százalé- 

kos adócsökkentés, 
2-3000 lejes havi jövedelemnél 65 

százalékos adócsökkentés, 
3--4000 lejes jövedelemnél 50 szá- 

zalékos adóleszállitás, 
4-6000 lejes munkabérnél 40 szá- 

zalékos csökkentés, 
6-8000 lejes havi jövedelemnéel 3( 

százalékos csökkentés, 
8-10 ezer lejes jövedelemnél a csöl 

kentés 20 százalékos, 
végül havi 10 ezer lejt meghaladó 
munkásjövedelemnél az adót tiz száza 
lékkal szállitják le. 
Ez az adóleszállitá. nemcsak az ál- 

lami adóra terjed ki, hanem a nemzet- 
védelmi és utadóra, ugyszintén a Supra 
kvótára is. Az állami és az utadó azon 
ban semmiesetre sem lehet kisebb havi 
5-5 lejnél. 
A munkaalapra felszámiított 0.3 szá- 

zalékos adóra a levonások nem vonat- 
koznak. Ezt az adót továbbra is teljes 
összegben kell befizetni. 

MHogyan számitjuk ki az adót? 
A világosabb áttekinthetőség érdeké- 

ben vegyünk egy gyakorlati példát és 
számítsuk ki egy olyan munkásnak az 
adóját, akinek havi jövedelme ezer 
lejre rug. 
Mindenekelőtt levonjuk a jövedelem 

ből a havi 50 lejes munkásbiztositási 
illetéket. A fennmaradó 950 lej jövede- 
lem után 

4%6 állami adó 38 lej 
2% nemzetvédelmi adó 19 lej 
0.326 utadó 3 lej 
0.5%7 munkaalap javára 5 lej 
szuprakvóta adó ő lej 

Az adók és pótadók együttes össze- 
ge 71 lej. Mivel 1939 április elsejével a 
havi 2000 lejen aluli munkáskereset 
adójából 75 százalékot elengednek, az 
adócsökkentés a következőkép alakul: 
az állami adó 38 lej helyett 10 lejre 
csökken, a nemzetvédelmi adó 19 lej 
helyett 5 lej, az utadó 3 lej helyett 5 
lejre emelkedik, mivel ennél kevesebb 
nem lehet, a munkaalap adója meg- 
marad 5 lejnek, a suprakvóta adó 6 lej 
helyett 2 lejij A munkás tehát 71 lej 
adó helyett 27 lejt fog havonta fizetni. 
Még egy másik példa: a munkás jö- 

vedelme havonta 4500 lej. Ebből levo- 
násba kerül 180 lej munkásbiztosítási 
illeték. Fennmarad 3870 lej adóalap, 

ege 

már akkor megkülönböztetést tett a 

sSzorosabb ertelemben vett fizikai mur 

kások, valamint a szakmunkások 

egyéb munkaáskategóriák között. nne 

a megkülönböztetésnek az volt az ered- 

méenye, hogy a munkások egy 

mégyéhen nem részesült. 

Az iméent emlitett adólevonások 

azonban nagyon 
mivel a levonásokat a havi, heti, napi, 
illetve órabérhez kellett viszonyitani. 
Mága a pénzügyminisztérium is rájött, 

. . a si ás 

hogy ez a komplikált számitási elj
árá 

Telleten időveszteséget és költsémet 

okoz ugy az adóhivatali tisztviselők- 

k Ezé 89 április 1-én életbe- nak, Ezért az 1949 április 1-é 

lépett törvenymódositás alapján a
 kor- 

mán megszüntette az egyv évv
el ezelőtt ] 

tekin. 

télyes része az adólevonások kedvez 

Az uj rendszer 

nehézkesek voltak, 

uaálasztéklan. -- 

UJ ÜZLET! 

ások i 

amely után a fenti adókulcsok szerint 
kiszámitják az állami és pótadókat. Az 
adó összegéből pedig 50 százalék en- 
zedményt kap a munkáls 

Kikre vonatkozik az adóleszál- 
itás? 

Amint látjuk, az adócsökkentés igen 
lelentékeny és számottevő. Csak az a 
»aj, hogy a pénzügyminisztérium 1939 
március 13-án kiadott rendeletében 
a munkások igen nagy hányadát az 
adóleszállitás kedvezményéből kizárta. 
A pénzügyminisztérium felfogása és 

rendelete értelmében ugyanis az adó- 
csökkentésre csak azok a kézimunká- 
sok tarthatnak igényt, akik tevékeny- 
ségében maga a fizikai munka játsza a 
főszerepet. Kizárja ennélfogva az adó- 
kedvezményből a minisztérium azokat 
a munkásokat, akik szakismeretekkel 
vagy képesitéssel rendelkeznek. Ugyan 
igy a kedvezményezettek táborán kivül 
maradnak a háztartások és vállalatok 
alkalmazásában levő szolgák is. 
Kik élvezik végeredményben az adó- 

kedvezményeket? Elsősorban az ipar- 
ban alkalmazott szakképzettség nélküli 
munkások, erdőmunkások, a bánya- 
munkások, hajógyárak munkásai, nap- 
számosok, hordárok stb. Azokat a mun 
kásokat, akikre az adókedvezmény ha- 
tálya kiterjed, 91 csoportba összefog- 
lalva felsorolja a penzügyminiszté- 
rium már emlitett 1939 március 13-iki 
rendelete. 

/ Akik kivül maradtak 

Sokkal fontosabb azonban a minisz- 

E hó 18.án 
a Budapesti Ne 

Budapestről jelenti tudósitónk: Az 
illetékes hatóságok határozata folytán 
az érvényes utlevéllel és válsárigazol- 
vánnyal érkező külföldi utasok április 
18-tól május 8-ig minden korlátozás 
és minden külön ellenőrzés, valamint 
a magyar vizum előzetes megváltása 
nélkül léphetik át a magyar határt. A 

eME-EGDe 
cIUJ, REGELE FERDINAND No. 8. 

el tetepát áltandáan jagt 
TALPBAVÉSETT ÁRAk 

nek, mint az alkalmaztató vállalatok- 

u ÜZLET! 

dijtalan magyar vizumot utólag Bu- 

UJ ÜZLE-! 

telentuok 
im daunap 

teri rendeletnek az a része, amely azo- 
kat a munkásokat sorolja fel, még pe- 
dig 191 csoportban, akikre az adócsök- 
kentés kedvezménye nem vonatkozik 
Ebbe a kategóriába tartoznak többek 
között a következő képesitett munká- 
sok: 

borbélyok, kelmefestők, szücsök, pékek, 
dobozkészitők, vulkanizáloók, órások, kera- 
miai munkások, pincérek, ácsok, bognárok, 
villamossági szakmunkások, fényképészek, 
fodrászok, ékszerészek, kertészek, vésnö- 
kök, kosárfonók, ápolók, szerelők, labo- 
ránsok, könyvkötők, litografusok, gyertya- 
öntők, cipőpucolók, mészárosok, csizma- 
diák, cukrászok, favágógépek vezetői, fü- 
zőkészitők, szabók, bőröndkészitők, kése- 
sek, manikürösök, keztyükészitők, raktár- 
nokok, mechanikusok, hentesek, szak- 
bányamunkások, községi bábák, divatsza- 
lonok alkalmazottai, molnárok, fazekasok, 
tükörkészitők, kalaposok, kefekötők, szo- 
ba és cimfestők, mázolók, halászok, fésü- 
sök, paplankészitők, szappanfőzök, eszter- 
gályosok, üvegesiszolók, heggesztők, mun- 
kafelügyelők, autóvezetők, szikvizkészitők. 
timárok, kárpitosok, asztalosok, bádogo- 
sok, nyomdászok, textilmunkások, öntő- 
munkások, esernyőkészitők, kőművesek, 
cinkográfusok. 

Kivonja ezenkivül a pénzügyminisz 
ter rendelete az adókedvezmény alól a 
szolgákat, kapusokat, mosónőket, va- 
lamint az üzleti elárusitókat is. 
Amint látjuk, a képesitetlen munká- 

sokon kivül alig marad foglalkozás, 
amelynek munkásai az adoókedvez- 
ményt élvezhetik. 

Dr. Röszler Viktor. 

már életbelépnek 
mzetközi Vásár 

utazási és vizumkedvezményei 
dapesten fogják kiszolgáltatni, csupán 
P. 2.50 kezelési illeték ellenében. A 
vásárigazolvánnyal érkező utasok má- 
jus 18-ig tartózkodhatnak magyar terü- 
leten. Ez az intézkedé. minden korlá- 
tozást felfüggeszt a vásárigazolvány- 
nyal érkező látogatókkal szemben. 

vásárigazolványokat egyébként 
már országszerte árusitják az ööszes 
utazási és menetjegyirodák és ilyen vá 
sárigazolványt természetesen bárki 
szerezhet magának. A vásárigazolvány 
ára személyenként 3.60 tvájci frank 
(3 RM., 120 lej, 50 dinár, vagy 30 Ke.) 
A Budapesti Nemzetközi Vásárra 

utazó közönség Magyarországon min- 
den hajón é. minden vasuton és bár- 
mely kocsiosztályon 50 százalékos uta- 
zási kedvezményt élvez. A Budapestről 
való elutazás alkalmával az utazás 
egyszer bármely közbeeső állomáson 
megszakitható. A Budapesten való tar- 
tózkodás ideje alatt a vásárigazolvány 
tulajdonosa három izben jelentős vas- 
uti kedvezménnyel utazhat a határál- 
lomások kivételével bármely magyar- 
országi állomásra és onnan vissza Bu- 
dapestre. 
A román államvasutak a visszauta- 

zásra 50 százalékos kedvezményt enge- 
délyeznek. Minden tudnivalóról egyéb- 
ként teljes és tökéletes tájékoztatást UJ ÜZLET! 
nyujt, még pedig minden európai nyel- 
van magsa a vásárigazolvánx. 
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[ Aprőhirdetések 
ADAS VÉTEL 

ELADÓ sürgősen Str. Horea legszebb Melyén 2 szoba, konyha, elő és fürdőszoba helyiség 250 ezer. - Str. Lungán gazdál- kodásnak megfelelő nagy házastelek, istál 
ló és raktár 200 ezer - Str. Zenobie Pop 1 szoba, konyha nagy telek 120 ezer Str. 
"Grigorescun 4 szobás, komfortos villaház kerttel 580 ezer. Bérházak, villaházak, csa ládiházak, telkek nagy választékban. Ért.: 
Éliás ügynökségnél, Str. Baritiu 20 

! 
(5115) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- csón eladók, Cal Decebal 3. Veszek hasz- mált butorokat (5045) 
SÜLYESZTETT gyermekkocsi eladó. st. Fericirei 17. (5046) 

GYERMEKKOCSI sötétkék mély eladó. 
Str. Minerilor 34. (Pata elejétől második 
betérő balra). (5049) 
MADARJÁVOR felehaló, könyvek disz- 
kötéses és könyvtárszekrények olcsó áron 
eladók. Cal Regele Ferdinand 40., föld- 

(5050) 
! paprika, káposz- 
ELADÓŐ kőóser ugorka, 
ita és zöld paradicsom Sommer, Str. Má- rásesti 40. (5051) 
FFEHÉER ruhaszekrény eladó. Cal Reg. Ferdinand 53. I. ajtó 5. (5053) 
EGY uj tele dióháló olcsón eladó. Str. Preotul Opris 6. Dermatával szemben. 

(5056, MODERN ebédlőasztal 6 kárpitozott 
székkel majdnem ujonnan eladó Neu- 
mann Str. Stroescu 6. (5057) 

kapható Piata Ca- 
mrolina : 8. Esztegár Bodega. (5058) 
NAGYON olcsó háló, mosdó, konyhakre denc, képek eladók. Str. Avram lIancu 1. 

' (5060) 
JOKARBAN levő modern gyermekkocsi 

eladó. Str. Gen. Neculcea 8-a. Weisz 

ZONGORA eladó, vagy bérbeadó, ugyan ott különböző dolgok elköltözés miatt el- adók. Cal. Regele Ferdinand 110. sten í 
(5064) EGSZEKRÉNYT egyajtóst megvételre 

keresek, Cim a kiadóban. (5068) 
ANDREI Miresonon 800 négyzetméter 
nagyságu, oszthatál, gyönyörü sarokpar- 
öelat eladnám, vagy elcserélném kisebb házzal vagy gyümölcsössel. Str Cásanu l25. szánmnm (5068) 
1IGEN jóforgalnya trafik elköltözés miatt átvehető. Cim a kiadóban. (5070) 
KEVESET használt szép barna sport- 

kocsi olcsón eladó. Str. Verde 2. (5074) 
KERTÖNTÖZÉSEE zumicső azonnali 
megvételre kerestetik. Cim: Str. Gruia 3. 

( 5075) ALIG használt prima műnőségü sötét- kék áramvonalas gyermekkocsi eladó Str. G. Támas 23; (5081) 
MINDENFELE butorok nagy választék- Dan olcsón eladók. Bizományt, beraktáro- 
zást vállalok Str. Gen. Poetas 15. (5085) 
ASJTOK és ablakok eladáld Cin a kiadó- Ban. . (T 2010) 
ELADÓŐ világos halószoba Ugyanott ré Ig1 butorait modernre elakitjuk P. Unirii 10. osztalos (5157) OLCSON sürgösen eladó egy falár szek rény, ebédlőasztal és sezlon. Stern, Str. álcescu 17. (5150) 
EGY jókarban lévő mély gyermekkocsi eladó. sir. Paris 15. (151) 
ELADÓ Stír. Fabricei de Zahár gazdál- Kodásra alkalmas üzletes házastelek, vagy 
elcserélendő központhoz közelebb eső ház zal ráfizetéssel Ért.: Sir. Rudeanu 20, s3) 

3 arb. jókarban lévő picikli permisz- 
szel együti eladó. Lázár Márton lapeláru- 

VENDEGLŐI moslék 

sitó. I. G. Duca, Jud. Odorheiu, (V5154) EGY cimbalom eladó, Cal Traian 63. 
(5091) 

EGY fél házhely eladó Siz Fabrica de Zahar 40. (5092) 
KÖKAMIER alig használt, sehöberlfote- 
Hek, hencserek olcsón eladók Str. Dogari- lor 3. Szabó. (5093) 
ELADOK 3000 literes fakádak, dugaszo- 
Hó gép fa, vas korcsolya, vaságyak. Ré- 
vész, Str. Trecátoare 9. (5106) 

PIATA Mihai Viteazul téren jólbeveze- 
tett füszerüzlet joggal és italmérési enge- 
déllyel azonnal átadó. Révész Str. Trecaá 
toare 9. (5107) 

KOMBINAÁLT konyhaszekrény minden 
elfogadható árban eladó. Str. Reg. Maria 124. (5114) 
ELADÓŐ egy hálóberendezés, i rádió, 1 
férfi felöltő és öltöny. Sir. Memorandului II5. I-ső ajtó. il17 
MODERN dióhálók, fél háló, kombinál tak, konyhaberendezések és festetlen, kom binált szekrény sürgősen olcsón eladók. C. Reg. Carol 34. Nemes. (5118) 

* 

e a a 

BUTOROK és lámpák elköltözés miatt eladók. Str. Báii 6 3-as ajtóó (4928) OCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve- szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- feld, Str. Memorandului 6 (8119) HALÁLESET miatt sürgősen eladó kö- risfa háló és konyhaberendezés. Str. Aurel Vlaicu 7, ajtó 2 d u 3ig (5111) ELADÓŐ 140 helázs birtok gazdasági épü letekkel Okaa ures és Dicio között. Dr. iesttanu ü Cluj, Str. Reg. Maria 8 
(5122) JÓKARBAN lévő háromemeletes ketrec bekeritő dróthálóval, tyuk, 1 lechorn kalkas, 4 Wilson tyuk, 1 kakas, 2 liliputi tyuk és 1 (kakas, 3 gyöngy tyuk és egy gyöngykakas eladó, Strada Mocioni 6. 
(5123) SZÁRITOTT kenyérhéj 4 lej kér. Pre- zensky, Cal. Reg. Ferdinand 67. (5124) 

KÖZPONTBAN jól bevezetett étkezdé- met betegség miatt átadnám sel, vagy anélkül Cim a kia 
(5126) MELY gyermekkocsi matráccal 1500 lejért eladó. Cim: Str. Rádulescu 5. (5129) ELADÓ 7 éves leánykának cipő, ruha, ezvetter, Str. Váii 7. (5130) EGY mély gyermekkocsi eladó, Str Lem 
(5131) 

nului 9. 

eladó uj tele diófurnéros SÜRGÖSEN 
hálószoba, Cal. Reg. Ferdinand 89. aszta- losnál. 

(5103) 
MÉHÉSZEK figyelmébe! Használt, de jó állapotban lévő országos méretü há- romsoros kaptárak eladók. Cal. Motilor 1e 

(5134) 
ELCSERELNEM cluji 500 ezer lej értékü házamat hasonló, vagy kisebb értékü déji házzal, vagy birtokkal. Cim a kiadóban. 

5138) FIGYELEM! Várostól elrendelt kértajni kisebb-nagygyok", ikétmi égü: cimezett és fekete bádogból szürkére lefestett sze- metesládák amelyek özül a cinezett rozs damentes és tartósabb már 250 lejtől Dá- nielnél Kapható Str Vizhuts 2. Főorvosi hivatallal szemben (5139) KERTIPAD hosszabb j4 Allapotban meg vételre keres Anca könyvkereskedése Cluj. 
(5142) ELADÓ 20 ezer lejért üzemben lévő 6 hengeres Chevrolet 

Marcus Ludus. 
HAÁZASTELEK 

ponthoz 620 [] m 

(VT2114) 
főuccában, közel a köz- 
területü 84 ezer évi jöve delem, 850 ezer lejért eladó. nAzonnal- ra" jeligére a kiadóhivatalba. (5141) 

fürdőszoba használattal. 

csukott autó. Pollak, 

JÓESTET 
HOTEL Europa keres középkoru bent- 

lakó takaritónőt. Jelentkezni: d. u. 3-7-ig. 
(5128) 

BEJÁRÓNÖT aebédkoszital felveszek. 
Str. Ciurea 2. bejárat Saguna-uccából. 

(5132) 
ÖNALLÓAN dolgozó masamódnő felvé- 

tetik. Salon „Lady', Str Memoránduli e 

(5135) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Villanyon- dolálást 150 lejért, viz, vasondolálást divat 
lap szerint, hajfestést szakszerüen és pon- 
tosan készítünk. Frizeria Szabó, Piata Gh. 
Sion 1. Moldovan ház (5073) 
BEVEZETETT női divatszalon brevettel 

együtt bérbeadó. Érdeklődni: Mózes, Piata 
Mihai Viteazul 6., II. emelet. (5069) 
ERNYÖK gyári árban, javisások áthu- 

zások olcsón Ernyőüzemben, Cal. Regele 
Ferdinand 3, udvarban. (5090) 
KÖLCSÖNT kellő fedezetre 50.000 lej- től bármily összegig biztosit Universal, Str 
Regina Maria 20. (5072) 
ERTESITÉSI EÉrtesitem a tisztelt vevői- 

met, hogy a Szilágyiné paprikás sátramat a tornavivoda betonsátrába helyeztem 47. szám alatt Özv. Szilágyi Mihályné, ; 
(5146) 

Jou irtok én polcskát 

DEÁAK MERNÖK, PIATA UNIRII 7 
TELEFON: 17-17. 

KIADŐ LAKAS 
KIADÓŐ központban két szép napos szo- ba butorral vagy anélkül, esetleg konyha, 

Érd.: Ursus pénz- táránál. P. Unirii 19. Büffé. (4633) UJ házban 3 szobás, komfortos lakás május 1-re kiadó. Str. Calvin 16. (4803) HAÁROM szoba komforttal egészséges, napos lakás kiadó. Érd. Ursus pénztárá- nál. P. Unirii 19. Büffé. (4631) NAGYON szép 3 szobás, komfortos la- kás külön udvarban, belvárosban minden járulékkal havi 3500-ért kiadó május el- sejére. Cim a kiadóban. (4021) 
2 számu ajtó, (5143) KIADÓ 1 nagy szoba butorrai 700, vagy 
SPORTKOCSI jókarban eladó Portás-I butor nélkül 600 lejért szép udvarban a 

nál P. M. Viteazul 34 Ugyanott Turóőrlő Pasteur mellett. Str. Marinescu 9. (5047) 
gépek eladók Felszerelve. vagy leszerelt KIADÓ2 nagy szoba szép udvarban a 
állapotban. 

(5144) Pasteur mellett. Str. Marinescu 9 (5048) 

végzünk Teljes szagtalanitás, 
osztálya, Str. Consiliul National 3. 

ELADÓ egy vas rolló és üst. Str. Márá- sesti 42. 
(5140) 

ÁLLÁST KAPHAT CSISZOLOSEGED azonnalra felvétetik. Premier gyermekocsigyár. Str. Anton Pan 
6. (T2112) SOFFÖRT felvesz „Unio" kelmetfestő- vegytisztitógyár. Str. Bucovina 32 (5058) 

fizetéssel felvesz Heilper 
KIFUTOFIUT 

füszerüzlet. Piata Mihai Viteazul 40. (5061) 
JÓ helyen fekvő berendezett kenyérüz- let garanciával átadó. Ajánlatokat „Ke- nyérüzlet" jeligére a kiadóba. (5079) KIFUTÓLEÁNYT ftelvesz Palocsay vi- rágüzbet, aki virágüzletben volt. (5161) 
KERESÜNK azonnali belépésre 10 éves leányka mellé németül beszélő nőt, aki a háztartásban is segédkezik Ajánlkozást: Str. Elisabeta 47. em. (T2112) 
ÖNALLÓ nagymunkás varróleányt fel- vesz Vértes szalon. Str. Cosbuc 12. (5096) 
KIFUTOLEAÁNYT Hizetéssel felveszek azonnal, Sigmondné kalapszalon, Str. Ma- tia 5. 

(5155) EGY tfiatal cipészsegéd kézimunkásnak azonnal felvétetik. Str. Ep Nic. Popea 2. 
(5156) BEJÁRŐNÖT felveszek hetenkint félna pi munkára. Vértes, Str. Cosbuc 12. 

1 (5097) FÜSZERÜZLETBE kifutófiut azon- nalra felveszek. Deutsch, Cal. Reg, Ferdi- 
nand 65. (5102) ÜGYES varróleányokat felveszek. Str. Bob 13 Löwy szalon. (5110) 
RESTAURANT szép nyári kerthelyiség- gel kezelőt keres, kevés tőkével Cim a kiadóban. (5125) FIATAL lakatossegéd segitőnek felvétetik Cal. Traian 9-a. Lakatosmühely. (5127) 

Mihai Viteazul 39. 

Poloskairtást garanciával zzzzztezzzvzmzkzzazznzzazzszemasememc 

POLYNEA" chémiai laboratórium Paragáz- (Főposta mögött.) Telefon: 35-01. 

KIADÓ 3 uccai szoba 
lyiséggel májusra. Str. Calvin 22. (5052) KIADÓŐ május i-ére különbejáratu szo- ba fürdőszoba használattal, hitelesitett rö- mikő eladó. Gidáli, Str. Berthelot 15. (5054) SZOBA, konyha és speiz kerttel és tyuk udvarral május 1-ére olcsón kiadó. Pata- ucca 120. Értekezni lehet Str. Haiduc 1-a Izsáknál 5ö589) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó Str. Maramu- res 59. junius 1-ére. Értekezni: Str. Ba- sarabia 2. Farkasnál. (5062) ORVOSI rendelőnek, irodának, kozme- tikának kiválóan alkalmas emeleti uccai 

minden mellékhe 

kétszobás lakás kiadó. Boskovics, Strada Regina Maria 15. (ö065) EGY üzlethelyiség kiadó Str. Viáhuta 2. szám. 
(5066) KIADÓ május izére csendes udvaron szép nagy szoba, Kkonyha, előszoba, WC. Str. Albinei 34. (5067) 

KIADÓ szoba, konyha, vetánda május lére. Str. Biserica Ortodoxa 18. (5071) 
NAGY betonos pince raktárnak, mü- helynek alkalmas motorikus árammal kiadó. Str. Iasilor 9. (5076) 
KIADÓ májusra első emeleten napos oldal 3 vagy 4 szobás komftortos, hallos la- kás irodának, vagy orvosi rendelőnek is megfelel Értekezni háztulajdonosnál, P 

(5078) 
TÖRVÉNYSZÉKKEL szemben, napos ol dalon 2 szobás, összkomfortos lakás má- jusra kiadó. Ugyanott egyszobás, komfor- tos lakás. Str. Wilson 1. EÉrdeklődni lehet 

Str. Bolintineanu 4-a. (5080 KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorral vagy butor nélkül május elsejére kiadó Str. Elisabeta 30. (5082) 

szép szoba 

VI évfolyam, 1939. APRILIS 16. 

2 SZOBÁS komfortos lakás kiadó Lei 1800 havi bérért. Str Rudeanu 35. volt Surdá. : (5089) 
GYÖNYÖRC szoba butorozatlanul, leg- szebb napsoros villanegyedben, fürdőszoba használattal kiadó. Ertekezni Piata Unirii 9. gyógyszertár. (5084) KIADÓŐK szép földszinti szobák viz- kagylóval irodanak, müteremnek, garzon- lakásnak. Str. Consiliul National 3. (Fő- posta mögött.) Megtekinthetők hétközna- ponkint 088) KIADÓ üzlethelyiség havi 900 lej sarok- házban, Str. Massaryk 44 Érdeklődni Sir Regina Maria 24., füszerüzletbenn ( 
URILEAÁNY lakást kaphat Str. Stroescu 10,, centrumban, Vas családnál. (5089) KIADÓ üzlethelyiség azonnalra Egy szoba, konyha fürdőszobával félszuterin- ben májusra. Cal. Regele Carol 19. (4128) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, kamara és für. dőszobás lakás május elsejétől Str. Má- loasá 7. . Értekezni ugyanott a házfel- ögyelőnél dis58) SZOBA, előszoba, fürdőszoba kiadó. str Massaryk 21-a. (5023) 
KIADÓ parkettes 2 szoba, konyha, elő- szoba, fürdőszoba mellékhelyiségekkel. Str. Fántánelei 35. (5029) 
EGY szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Str. Baron L Pop 14. (5027) 3 VAGY 2 szoba, konyha, fürdőszobá- val május 1-ére kiadó. Sír. Ion Ghica 12. 

(5038) PIACTÉR mellett jól bevezetett füszer- üzlet itallal, trafikkal, elköltözés miatt átadó Cim a kiadóban, (5036, 
KETTŐ szoba, konyha, speiz elsőemeleti világos uccai lakás WC és vizvezetékkel kiadó. Str. Iorga 4. (5057) 
EGY üres szoba előszobával és fürdőszo ba használattal május 1-ére kiadó. Piata Mihai Viteazul 36, T. emelet. (5042) 
INTELLIGENS szold urinőnél lakást kaphat uriember vagy idősebb házaspár. Cal. Traian 9., ajtó 10. 
KIADÓ kertes villában 2 szobás, kom- fortos lakás. Str. Regalá 54. Ert: C M. Foch sSzabó Ferencnel 084 SZOBA, speisz külön telken kiadó Str. Albinei 58. Ért.: G. Reg. Ferdinand 89. tra fikban. 

(5098) 2 SZOBA, konyba, fürdő, st. május 1-től kiadó (Délben Kolár, Str. Budai Deieanu 2-b. (5000) GAZDÁLKODÁSA alkalmas nagy te- lek lakással, nagy istállóval és disznóóllal május 1-re kiadó. Érd a Hotel Excelsior- ban. 
(5100) 

SZÉP nagy periettes szoba május 1-re kiadó, Cal. Decebal 16. (5104) 
KIADÓŐ május i-re kertes házban 1 szo ba, konyhás, előszobás és speiszos napos lakás kisebb családnak a Grigorescu ne- gyedben, Str. Martirii Bölaiu 17. (5105) 
KIADÓŐ kertes villa május i-re, két gyermektelen párnak, használ- ható, mint konyha is. Str. Artelor 21.-a 

; (5108) EGY szoba, előszoba és fürdőszobás gar zonlakás kiadó május 1-re. Str. Rosetti 5. 
(T2115) 

EGY szoba kiadó május 1-re Str. Mico 5. (5152) 1 
HAÁROM szoba 

telken kiadó. Str. Calvin il. KIADÓ 3 és 4 szobás komtfortos 
P Cuza Voda 7. földszint jobbra. 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu butorozott szoba hölgy részére azonnal ki adó. Cal. Motilor 81. (2011) 
ÖSSZKOMFORTOS szoba, konyhás la kás azonnalra kiadó. Str. Fántánelei 12. 

5120) 
KIADŐ szoba, előszoba, konyha, speisz, összes mellékheliyiségelkkel. Str. Pop Ju- 

KIADÓ egy udvari perkettes üres szoba május 1-re Cal. Motilor 16. 

lakás 

93 eba 

re Cal. Motilor 16.6. 513 SZOBA, konyha, kerttel kiadó. Sir. Dó- nat 102. Özv. Bloz Béláné. (5136) 
KIADŐ féregmentes 2 szoba, konyha, előszoba, speisz, mellékhelyiségekkel, Sir. Lazar 2-a. (5187) 
SZOBA, konyha, 2400 ] m gyümölcsös, veteményes és rózsáskerttel kiadó havi 700 lej Str. Oltului 22 (5147) KET fiatalember lakást kaphat Ugyan ott török rózsa háló eladó. Str. Reg. Ma- ria 24. em. ' (5149) 

LAKAÁST KERES 
KERESEK május elsejére nagy , üres, napos szobát kiszolgálással központbán. Br. Mannsberg Margit, Str. Regalá á0 

LAKOTÁRSNÖNEK ajánikozik tisztvi- selőnő jobb zsidó családhoz. Cimeket Far kas bőrüzlet" Cal, Reg. Ferdinand 21. 
1na 

(5116) 
.
.
.
.
.



éd 

alukok Szaktanácsot és ei 

I évfalvam, 1939. XPRILIS 16. 

. kat. 

ort 

pri 6. 
Fehérvasárnap. Prot.: 

vre e50, félévre 280,negyedévr 
50 egy hónapra 60 e 

sárnap. 

ágapie er 27 

angyalom, 

olcsó és 

közelében 

elmelegedés. 

rŐ UTJA. D 

ma Bucurestiből visszatérve, 

ls lekörutra indult a Szamostarto- 

a s utjáról 

fel 

Romániai 

ovasversen 

LŐ é 

Al 

Ül el Buk 
lletékes. körök 

elynek értelméb 
őkészitős ifjakat a vasárnap

on és 

előző éjszakán mun 
patás 

et A rendelkezés ot kata 

gyárakat és váll
alatokat 

megbüntetik. 

i foglalkoztatni. 
vétő 

Ui fémipari 

relországban. 

emiers ipari 

leges. légi 

legalább ezt a rása vázál 
hattad volna. 

szombaton reggeltől 
nrereelig a következő gy 

esítenek éjjeli szolgi 
ér; Apostól, Regele ! 

örüsi laboratóriumban káp 

Cépkocsiszerencsétenség 
Setős-Inauart két munkatársát. 
zsouyból jelentik: Seiss-Inguart 
osztnák helytartó és két munkatársát, 

d Allort ég dr. Haramerschmidtet Po- 

érte, amelynék mindketten éle- 

DE. TATARU KIRALYI HELY- 

ügyel kormány elhátározta. hogy 

ari központo 
k nelyzeténél 

Férj hatalmas termetü feleségéher 1- 
vázát csarott a fejéhez): De 

ha már engem nem 

Marechal Foch ut 

müvészi kidolgozás 

érte 
Po- 

gépkcsi szerencsét 

döjárásjelentés A pukarestt idő 

skutató intézet elentése 

r. Tataru Mrályi 
most 

hétfőn tér vissza. 

lovascsapat érkezett 

orszá Római jelentés szerint kérdési 

plasz lapok nagy elismeréssel irnak 
a román katonai 

azert- érkezett lsszországba
 

s vegyen a 
Musselini küpáé ; 

lovascsapatról, 

yeken 

köz ontot létesitenek 

mege jelentik 

kerületben uj nagy 

t létesit, amely föld- 

ha szinmű 

délyek izzd 

. 

volti 

Derült 

esos, a 
nak főnő e nyilatkozott a „Jóestét!- 

ak é 

Neda tanádsos 

fogva nem lesz 

A hava 

vIA MALA 
A svájet havasok viága sokban rokon a miénkkel. John Kmitte! világ- 

enen ezér: már atmosz férájával is egészen közel áll hozzánl 
világában. az óriási cs ucsok óriási árnyékaiban na 
Ezek a szenvedélyek lobbannak lángra a Via mala izgalmas 

gu szenve 

mgíjében és határozzák meg azt a robbanásig telitett légkört, amelyben 
a mata mélységesen érdekes csel ekménye lejátszódik, 

budapesti Nemzeti Szinház ezévi legnagyobb sikere a Via mata. A mi 
legjobb auspiciumok között, elsőrendü szereposztásban hozt' 

amely négy sle egymás után szerepel nisoron 

igalom uraikodik a bukaresti 
tözsdén. A bukaresti tőzs- 

dén a most bezáruló héten általában 
nyu Eodt volt a helyzet, Hasonló jelen- I 

érkeznek a külföldi tőzsdékről is, 
ösen Daladier és Chamber- 

1 Az uj postai dij- 
szabis ete a pdsta 30 kilogram 
sulyig vesz fel postacsomagokat az or- 
"zág eiségébe iz Buka- 
restbe a0 

de e enáei ataktenep 
! 41 lászegyesület vett 

, befejeződtekk Az ünnepsé- 
gek végeztével a megjelentek diszfel- 
vonulást rendeztek. Résztvett a nagy 
ünnepségeken Teofil Sidorovici, az or- 
szágőrszervezet főparancsnoka is. 
Kinos helyzetbe került egy hölgy 
2 piaritzi kaszinóban Párisból jelen- 

jálent egy venezuellai hölgy, akinek a 
ra lájára ezek a szavak voltak ráhimez- 

n-Róma-Tokió, A kaszinóban 
jelenlevők között a dolog nagy megüt- 
köéa eltett áés tüntetni kezdtek a 

! a az Gietye távozott, 

mentén talált fejetlen hulla rejtélyét. 
Bukarestből jelentik: A vizsgálat most 
tisztázta a bukaresti vasutvonal men- 
tén talált fejetlen hulla rejtélyét. Meg 
állapitották, hogy a halott Andrei To- 
ma 26 éves szebenmegyei Hurcesti köz 
égbpeli a Distributia Társaságnál al- 

edb tonacsos med 
dololta avárosi itszt- 

átcsoportosi- 

cI 3J-KOLOZSVÁR) Csütörtöki 
számunkba beszá ik a város 
tisztviselői Aban végzett átcsoporto 

sitásokról, lyet a város vezetősége 
szolgálati erdskből hajtott végre. A 

ben dr. Neda Gheorghe taná- 
zemélyzeti ügyosztályá- 

és megindokolta a tisztviselői át- 

éseke 
elsejével - mondotta dr. 

szolgálati érdekből 

töb isztviselőt u munkakörbe álli- 
vitel zavartalan- 

p 

ügykörben tudjanak 
áthelyezések azt a célt 

a tisztviselők a köz- 
lat minden ágában 

oálet Az áthelyezések- a 
fögyelmi jellege nincs. Az átcsopor 

sltásoknal csupán a város érdekei 
Ezt olyképpen hajtottuk vég- 
a tsztviselők áabban a költ- 

ra a amelyhez tartóznak, 
Ezeket mondotta dr. Nedea tanácsos 

té- 2 i 1 ünő tsztviselői áthelyezésekkel 

Ttaák a bukaresti vasutvonai 

Rkalmazott eladóval azonos, aki a fővá- 
a Trandafir ucca 87. szám alatt 

akott Toma az utóbbi időben erősen 
részegeskedet tt s valószinüleg ilyen ál- 
Anatban eztatatt le a enatról 

k ea olcsó helyárak kal.) ; 
pd. u 3: Havasi napsütés (Először elesó Mevéreláat) 

/ Eer szobalány. (Euszonkile ncedszer) ; 

A skót egyházban str. Regala 21 
vasárnap délelőtt 11 óra 185 perckor an- 
gegyelv isventisztelet lesz Rev. Th 

Coulter. 

MEGDUESEO RAGÉDIA 
KOSZÁLLITÁS KÖZBEN. Nagyenyed 
ről jelentik: Román Rákos közeléber 
egy Kecskés nevü gazdákodó több tár 
sával együtt köveket szállitott házépi 
téshez. Szállitás közben a körakás le- 
omlott, mind az öt falusi embert maga 
alá temette és agyonsujtotta, 

- Veszedelmes gépkocsitolvajt tar- 

jelentik: A rendőrhatóságok veszedel- 
mes gépkocsitolvajt tartóztattak le Du- 
mitru lonescu személyében, aki számos 
autólopást követett elés a gépkocsikat 
szetszerelve alkatrészek alakjában ad 
ta el 

- Bucurestibe hozták a Bazargic- 
ban elfogott kéjgyilkost, Bucurestiből 
jelentik: Ion Neagovicit másnéven Ni- 
cu Bulgarut tegnap Bazargicból vona- 
ton a fővárosba hozták,. A kéjgyilkos 
elmondotta, hogy miképpen követte el 
a megdöbbentő büntényt a kis Elisabe- 
ta Chicos ellen 

KÖI VESZTESÉGEI A Rador távira- 
ti iroda közli: A budapesti magyar táv 
irati ügynökség hivatalos közlése alap 
ján a rutén föld megszállásánál a ma- 

Ségei voltak: 76 halott, 164 sebesüült. 3 
eltünt és 2 hadiiogoly. 

- Fokozott mértékben kell vigyézni 
az iskolai növendékek egészségére A 
nemzetnevelésügyi minisztérium felhiv 
ta az Mkolaigazgatóságok figyelmét az 
intézethez tartozó egészségügyi személy 
Zet bevonására, hogy fokozott mérték- 
ben sendoskodjanak a növendékek 
egészségügyi v deméről. i 

- A pénzügyminisztérium 

pénzügyminisztérium uj törvényrende- 
letet készit elő a Beszarábiában az 
ordsz időkből v sszamaradt intézmé- 

nyek felszámolására, 

- Uj belga követ Eusurestiben. 
Alain du Parc vicompte, a Romániába 
most kinevezett belga meghatalmazott 

- Tüzek. A Dambovita-megyel Gu- 

ra Vulcanii erdőségben a játszadozó 

gyermekek tüzet csináltak, amely 12 
hold erdőséget elhamvasztott. A vizs 
gálat megindult Ugyandsak folyik a 

vizsgálat a focsanii helyőrségi élelme- 
zési hivatalnál (manutanta) történt tüz 
eset ügyében is, ahol a tür mintegy 1 

millió lej kárt okozott. 

Aprilisban folyósítani kezdik a 
volt, szamosvölgyi vasut nyugdijasai- 

nak illetményeit. Bukarestből jelentik: 
KA bukaresti nyugdiiközpont értesitette 

a volt szamosvölgyi vasut nyugdijas 

tisztviselőit és más alkalmazottait, akik 

régóta pereskednek elmaradt illetmé- 
nyeikért, 
kiutalja és folytatólagosan fizeti a tel- 
jes nyugdijakat, még csak az nem bi- 
zonyos, hogy az elmaradt illetménye- 
ket kiüzetik-e visszamenőlegesen 

tóztattak le Bucurestiben. Bucurestiből 

- MAGYARORSZÁG RUszIsz- 

gyar hadseregnek a következő veszte- 

uj tör- 
vényrendelete. Bucurestiből jelentik: A 

miniszter ma erkezik meg a fővárosba. 

hogy április hónapban már 

ROYAL MOZGÓ: 

- HITLER KANCELLÁR UJ KÖNY 
VET IRT. A londoni Daily Telegraph 
értesülése szerint Hiltle, kancellár uj 
könyvet irt Mein Leben (letem) cim- 
me 

- Milliomos egy nápig. - Az An- 
gel Bank nem fizet. Eseményekben 
gazdag szinházi hét áll a budapesti 
Szinházi Magazin e heti anyagának 
középpontjában. Bethlen Margit gróf- 
nő. Zsigrav Julianna, Ignácz Rózsa, 
Eeyed Zoltán cikkel külön érdekessé- 
gei az uj számnak. Szindarabmelléklet 
Stella Adorján és Békeffy István kitü- 
nő vigjátéka: „Az Angol Bank nem fi- 
zet". Kézimunka-, kottamelléklet, vicc 
magazin rovatok, sporttudósitás, 10.000 
peneős rejtvénypályázat és külön gyer 

mekujsác tarkitják az uj számot. 

Szinház 
Szorgbat délután 3. Robinson Cruzce (Éne 

kes, táncos mesejáték 10 képben, De- 
toc Dániel regénye után irta: Hetényi 
Elemér. - Hetényi Elemér növendé: 
keinek gyermekelőadása, matiné hely 
árakkal.) 

Délutáns: Válóok (Mildred Harris nagysi- 
kerü vigjátékának első olcsó helyáras 

előadása.) 
Este 9: Via Mala (John Knittel, a világhi- 

rü svájci iró páratlanul izgalmas leg- 
ujabb szinműve, a budapesti Nemzeti 
Szinház ezidei egnegyobb sikere, fősz: 
Erényi Böske, Fényes Alice, Paál Mag 
da, Kovács György, Nagy István, Toth 
Elek, Lantos Béla stb Premier bérlet 
31. szám.) 

Vasárnap d u. 3. Mavasi napsütés (Hu- 
nyadi Sándor nagysikerü vigjátékának 
első olcs helyáras eladása.) 

Délután 6 Francia szobaleány (28-edszer.) 

Este 9: Via Mala (Másodszor.) 
Héttő 9: Via Mala (Rendes bérlet 31. sz) 
Kedd 9: Via Mala (Negyedszer.) 
Szerda 9: Örökké?... (Éry Halász Imre, 

Szécsén Mihály és Carlo de Eries 
óriási sikerü zenés vigjátéka. Fősz.: 
Krémer Manci, Sándor Stefii Bázsa 
ÉEva, Jeney János, Fülöp Sándor, Tom 
pa Sándor, Csóka dózset, FPerényi Já- 

nos, Csengeri Aladár, A „néger variet 
te cimü akrokbátikus táncot Gerő Bor 
csa és Körmendi Lajos Teddie, az Al- 
hambra revüszinház tagjai táncolják 

Rendező: Gróf László Karnagy: Ste- 
fanidesz József. Premier bérlet 32, sz.) 

Csütörtök 9: Örökké?. (Rendes bérlet 

32. szám.) 
Péntek 9: Örökké?.. (Harmadszor.) 
Szombat délután 4: Bizáncz (Ifjusági elő- 

adás olcsó helyárakkal) 
Este 9: Cyrane de Bergerac (Edmond Ros 

tand verses drámája, öt felvonásban. 
Teljesen uj rendezésben, uj betanulás 
ban, uj diszletekekl és kosztümökkel. 
A kiállitást Vásárhelyi Zlegler Emil 
tervezte. Fősz.: FEényes Alice, Erényi 
Böske, Paál Magda, Beness Ilona, Ko 
vács György, Nagy István, Máészáros 
Béla, Tompa Sándor, Csengeri Aladár 
Csóka Józseft, Deésy Jenő Réthely 
Ödön, stb, Rendező: Szabados Árpád. 
Vezényel: Stefanidesz József A pre- 
mier-bérlők helyét ecsütörtök déli 
óráig fenntartja a pénztár.) 

Vasárnap d u 83: MHazajáró lélek ziahy 
Lajos szinmüvének első oleső helváras 
előadása.) 

1Délután 6: Cyrano de Bergerac. 
Este 9 Egy bolond százat csinmál. (Nyol- 

cadszor.) 
Héttő 9: Cyrano de Bergerac. (Harmad- 

ezor A rendes bérletfolyam helyeit 
péntek délig fenntartja a pénztár) 

Kedd 9: Cyrano de Bergerac (Negyedszer.) 
Szerda 9 CGyranc de Bergerav (Ötödször) 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓ: Az év legnagyobb 

franciatilmjae: Sacha Guitry remek- 
müve: A szerelem nuccája. 

EDISON MOZGŐ: Clujon utoljára Shakes 
peare drámája a Romeo és Julia Nor- 
ma Shearer-rel és Leslie Howard- dal. 
II. Stan és Bran. III Hiradó. 

RIO MOGZÓŐ: Két szenzáció. ( A vész- 
jel. Bünügyi dráma. Fősz.: Boris Kar- 
loff, Jean Rogers és Waren Hull. IL 
Mária nővér. Fosz.: Svéd Sándor, Ca- 

milla Horn, Halmay Tibor és Jávor Pál 
III. Hiradó, Pénteken, április 14-én 
nincs előadás. 

sSELECT MOZGŐ: A hazért. Fősz: Errol 

Flynn, Basil Rathbon, Donald Crisp. 
URANIA MOZGŐ: Dupla müsor: I. Em- 

berek, állatfok, szenzációk. Rendezte 
és fősz.: Harry Piel. II. S. O. S. Tan- 
ger. Kalandortilm, Pierre Fresnay, 
Rolf Wanka. Helyárak: páholy lej 28. 

zártszék lej 26. első hely lej 19. diák 
jegy lej 24. 

Alexandru Newsky. 
Fősz. Cerkasov 



MHolorsvár munkássása 
nagy pompavai ünnepii 
meg a május elsejei 
munka ünnepei 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári szakszervezetek tanácsa tegnap 
este Pálfi Tibor, a vasmuskás szak- 
szervezet főtitkára elnökletével ülést 
tartott, amelyen foglalkozott a május 
elseje megünneplésének kérdésével. A 
tanács külön bizottságot küldött ki az 
ünnepség részletese programjának ki- 
dolgozására, miután a május elseje 
megünnepléséhez a hatóságok már 
megadták az engedélyt. 

Hatalmas tüzet okozott 
ecsy brassólasszony vigyá- 

zatllansága 

(BRASOV-BRASSÓ.) Tegnap este 
a Libertatii-téren levő Grass és Her- 
bert-féle gyógyszerlerakatban Dana 
Mihail asszony vigyázatlansága sulyos 
természetű tüzet okozott. Az asszony 
benzinnel tisztitotta az iroda parkett- 
jét s eközben elejtette a benzintartályt, 
amely felrobbant és a helyiségben fe' 
raktározott gyulékony anyagok lángra 
lobbantak. Az asszony oltani igyeke- 
zett a tüzet és eközben sulyos égési 
sebeket szenvedett, hasonlóképpen a 
mentésére siető férje is. Mindkettőjü- 
ket veszélyes égési sebekkel szállitot- 
ták a Marzescu-kórházba. A tüzet a 
tüzoltó katonaságnak csak több órás 
munkával sikerült eloltani. Az anyagi 
kár megközeliti a félmillió lejt. 

HALÁLOZÁS. Kozma Iluska f. 
hó 14-én elhunyt. Temetése f. hó 16-án 
d. u. 3 órakor lesz a temetői nagy- 
kápolnájából. , 
-A BANCA NATIONALA INTÉZ 
KEDÉSEI. Bukarestből jelenti a Ra- 
dor: A Banca Nationala az Európa 
helyzetében történt változásokkal kap- 
csolatosan bizonyos technikai ujitáso- 
kat rendelt el. Eszerint a volt Cseh- 
szlovákiával kapcsolatos ügyleteknél a 
cseh korona helyett a korona jelzés 
használandó. Ez az intézkedés a Na- 
rodni Banca közbenjárására történt. 
Cseh- és Morvaországokkal egyébként 
folytatódik ismét a transzfer-forgalom. 
ÉRDEKES FORDULAT A BUDA- 

PESTI MAGYARSÁG" BETILTÁSA 
ÜGYÉBEN. Budapestről jelentik: A 
belügyminiszter tudvalevőleg három 
hónapra betiltotta a „Magyarság" ci- 
műü lapot azzal az indokolással, hogy 
egyes cikkei sulyosan sértették Ma- 
gyarország külpolitikai érdekeit. A 
Mai Nap" cimü lap értesülése szerint 
Hubay Kálmán nyilaspárti képviselő, 
la lap főszerkesztője ezzel kapcsolato- 
san elhatározta, hogy a betiltásból 
kifolyólag levonja az ezzel járó követ- 
kezményeket és levelet intézett a lap- 
tulajdonos, Ruprecht Olivérhez, mely- 
ben bejelenti. hogy lemond a lap szer 
kesztői tisztségéről, valamint a szerző- 

désében biztositott összes jogairól. 
A nemzetnevelésügyi miniszter 
lrendelete. A nemzetnevelésügyi minisz 

ter körrendeletet küldött az iskolafel- 
ügyelőségeknek, amelyben felhivta a 
figyelmüket arra, hogy fokozott mér- 
tékben ügyeljenek az iskolákban a nö- 
vendékek közötti rendre és fegyelemre. 
Elitélték a magyarországi röpcé- 
dula osztogatókat. Budapestről jelen- 
tik: A győri törvényszék rendkivül 
nagv érdeklődés mellett tárgyalta a 
soproni röpcédula osztogatók ügyét. Ez 
év februárjában több ember röpcédulá- 
ikat osztogatott Sopron uccáin és ezek 
között voltak olyanok is, amelyek ha- 
mis térképpel Sopront és vidékét mint 
Németországhoz tartozó várost, illetve 

országreszt tüntették fel. Az üggyel 
kapcsolatban 9 embert tartóztattak le, 
köztük Niko loseph német detektivet, 
akit a tárgyaláson tolmács utján hall- 

gattak ki. A törvényszék 7 vádlottat 
Bbünösnek talált és ezért a fővádlottat 
félévi, a többieket 5, 3 és 2-2 hónapi 

fogházbüntetésre itélte. AZ ügyész su- 
lyosbitásért, az elitélt vádlottak pedig 
HMfelmentésért felebbeztek A törvény- 
szék rövid tanácskozás után ugy ha- 

BDrárisn Ir községben 

nevü lanyái 
(BRASOV-BRASSÓ,) Borzalmas rab lógyilkosság tartja izgalomban a közeli 

Prázsmár község lakosságát. Daliac 
Petre és Gheorghe falusi gazdálkodók 
megállapodtak Schmidt Anna szász 
asSszcmnyal, hogy másnap kölcsönadja 
a gazdálkodók részére az ökrösszeke- 
rét. A két gazdálkodó másnap a reg- 
geli órákban meg is jelent Sechmidt 
Anna házának udvarán és zugolódva 
állapitották meg, hogy a szász asszony 
még mindig nem kelt fél, nem látta el 
az állatokat és igy a fuvarozás meg- 
kezdésében késlelteti őket. A két 
Daliac gazdálkodó bezörgetett Schmidt 
Anna lakásának ajtaján, majd amikor 

bezárt konyhaajtót. Megdöbbentő lát- 
vány tárult a szemük elé. A Jakás 
szobájának padlóján hatalmas vértó- 
csában borzalmas sebektől elékteleni- 
tett testtel, 

Április 17-én, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A közép és 
elemi iskolák husvéti szünetével kap- 
csolatosan ellenőrizhetetlen forrásból 
az a hir terjedt el, hogy a vakáció 
úután a tanítás április 17-én , hétfőn 
nem kezdik meg Az érdekelt szülők 
és tanulók töniegesen fordultak felvi- 
lágositásért az iskolák igazgatóságai- 
hoz és lapunk szerkesztőségéhez, hogy 
ezek a hirek mennyiben felelnek meg 
a valóságnak és hogy április 17-én a 
kolozsvári elemi és középiskolákban 
tényleg megkezdődik-e ujólag a rendes 
tanitás. Az érdekeltek helyes tájékoz- 
tatására és megnyugtatására közöljük, 
hogy Gönczy László, a kolozsvári ref. 
kollégium igazgatójától Bakody Antal, 

Ismeretlen teltesek 
lelszecsaásokkol megemü- Moltak Schnidi Ana szász asszonyi és Rőzd 

nem kaptak választ, kifeszitették a 

holtan feküdt Schmidt 

elemi és középiskolákban meg. 
hkezdődnek az előadások 

Anna és mellette Róza nevü leánykája. 
A két falusi gazdaember a borzalmas 
felfedezésről azonnal jelentést tett a 
csendőrségnek, amelynek részéről Pa- 
tureanu Nicolae csendőrőrnagy vezeté- 

rán megállapitást nyert, hogy Schmidt 
Annát és leánykáját meggyilkolták, 
majd az eddig még ismeretlen tettesek 
az egész lakást kifosztották és az 
összes értéktárgyakat elvitték A két 
meggyilkolt nő holtteste mellett véres 
fejszét találtak, amellyel az áldozato- 
kat megölték és amelyet a tettesek a 
helyszinen felejtettek. 
a vizsgálat azt is, hogy a rablógyilkos- 
ságot a helyszinnel ismerősök követ- 
ték el, akik az ablakon hatoltak be a 
lakásba. A vizsgálat Széles körben 
nagy eréllyel folyik. 

rius kollégium igazgatójától és a Ma- rianum igazgátóságatól nyert értesü- lés szerint április l7-en, 
8 órakor megk dődnek a rendes elő- 
adások. Az összes hitvallásos közép és 
elemi iskolák, valamint az állami isko- 
lág igazgatóságái is a husvéti szünet 
alatt mégtettek a szükséges intézkedé- 
seket az iskolaépületek a tantermek, 
az internátuús. a hentlakás helységei- nek megfelelő kitisztitására és fertőt- 
lenitésére és igy az iskolás gyermekek 
egészségi állapotát semmiféle veészély 
nem fenyegeti Az összes intézetek 
igazgatói hangsulyozták, hogy minden 
elemi és középiskolai tanuló köteles- 
sége április 17-én, hétfőn reggel pon- a kolozsvári piarista gimnázium igaz- 

gatójától, Gálffy Zsigmondttól, az unitá 

london és Dáris a 

(LONDON.) Az angol sajtó általános 
véleménye az, hogy az angol külpoli- 
tika diplomáciai tevékenysége most 
főleg az angol-orosz kapcsolatok tisz- 
tázására és szabályozására irányul. 
Ezzel állottak összefüggésben. Halijax 
külügyminiszten és Maiski; londoni 
szovjet nagykövet megbeszélései. 
Maisky most hir szerint Litvinov kül- 
ügyi népbiztosnak tesz jelentést és kér 
további utasitásokat. Egyes angol la- 
pok szerint Anglia francia-angol-orosz 
légi együttmüködést sSzeretne biztosi- 
tani viszály esetén. A sajtó szerint 
azok a hirek, hogy Anglia a Skandi- 
návzállamokat is be akarná vonni 
szavatossági rendszerének keretébe, 
még nagyon korainak tátszanak, mert 
itt igen sok tisztázásra váró kérdés áll 

utóbbi napokban bizonyos jelek arra 
mufatnak, hogy Egyiptomban és Spa- 
nyolországban is veszély fenyegeti az 
angol érdekeket, Ezekkel szemben az 
angol kormányzat megfelelő ellenvé- 
delmi lépéseket dolgozott ki. Bordeaux 
ból ugyanis olyan jelentések érkeztek 
Lonbonba, hogy Cadizban ujabb olasz 
önkéntes csapatokat tettek volna 
partra mintegy 15-20 ezer főnyi lét- 
számmal és hogy a Burgos és Sara- 
gossa közt fekvő Lavurono városban, 
amely a francia határtól 86 kilomé- 
ternyire fekszik, csapatösszevonások 
történtek volna. De élénk tevékeny- 
ség folyik még Vigo kikötőjében is, 
amely a németek katonai bázisa len- 
ne. Petain tábornagy, bürgesi francia : kéb ; 7é a. A B . ijtala tározott, hogy valamennyi vádlottat nagykövet állitólag azért tért volna találtak, amely szerencsére meg nem után 4 éraA belépés duitalán. tszabadlábra helyezi. guyon gyorsan vissza állomáshelyére ! robbant fel. A nyomozás folyik 

Anelia fohozatosan fovább folufatja védelmi rendszerének kiépitéset 
spanyolországi olasz önken- tesek elszállitását sürgetik - 

cszme jelentősése 

fenn. A lapok megállapitják, hogy az 

minisztert. 

tosan megjelenni a husvéti vakáció 
végeztével megkezdődő előadásokon. 

A pánamerikai 

Franciaországból, hogy a francia kor- mány egy jegyzékét juttassa el Francc 
tábornokhoz, amelyben a párisi kor- mány sürgetné, hogy a spanyolországi 
olasz önkéntesek Razaszállitása legfel- 
jebb május 15-i9 történjék meg. Lon- 
donban egyébként ugy tudják, hogy Franco diadalmas maáridi bevonulá- 
sát május 2ráról május 15-ére halasz- 
tották és eddig az időpontig aligha várható az olaász önkéntesek Spanyol- 
országból, való nagyobb tömegü haza- 
szállitása. Az angol és francia diplo- 
mácia azonban élénken szorgalmazga 
enel a kérdésnek mielőbbi Uikvidá- 
ását. .. i ALBÁNIA BEJELENTÉSE A NÉEPSZÖVETSÉGBŐL VALÓ 

KILÉPÉSReE (GENF.) A' Népszövetség főtitkárá- 
hoz tegnap delütán megérkezett az 
albán kormány, hivatalos jegyzéke, amelyben bejelenti Albániának a Nép- 
szövetségből való kilépését. 

(LONDON.) AjEress Association ér- 
tesülése szerint Gafencu román kül- 
ügyminiszter Berlinből Brüsszelbe is 
ellátogat. Szó van londoni látogatásá- 
ról is, ahol szivesen látnák a külügy- 

UJABB BOMBAMERÉNYLETEK 
ANGLIABAN 

(LONDON,) (Rador.) Liverpoolban az 
egyik telefonfülkében bomba robbant 
amely egy ermnbert megsebesitett. Egy efe másik teletonfülkében vedig bom" 

sével szállott ki a hatósági bizottság a 
szinhelyre. A lefolytatott vizsgálat s0- 

Megállapitotta vény módositásának vitájához 

mindig védelmezni a maga fü getlen- 

nultatása volt hanem a szellem és 

be és a civilizáció igazi ér é 
összefogását. Amerikának ebben 

17én, hétfőn reggei 

is. A hatóságok széleskörü intézkedé- 

VIII évfolyam, 1929 
.... 

KKATONAI POMPÁVAL 
FOGADTÁK AZ ALBÁN 
KÜLDÖTTSEGET 

(RÓMA,) (Rador.) A 
ség, amely Victor Emanu irálynak és császárnak felajánlja az albán koro. nát, pénteken este Bari kikötőjébe ér. 
kezett. Itt nagy katonai pompávai 
fogadták Verlati, az albán alkotmá- 
nyozó gyülés elnökének vezetése alatti 
küldöttsége. 
AMERIKA ÉS A VILÁG FPFOLITIKAI ESEMÉNYEK 

(WASHINGTON.) Lindberg ezredes visszaérkezett Amerikába, az ujság- iróknak azonban nem kivánt nyilat- kozni. Ugy tudják, hogy Lindbere kedden, vagy szerdán felszólal a kép- viselőház külügyi bizottságának ülé- sén, hozzászólva a semlegességi tör- 

Hull külügyminiszter a pánamerikai nap alkalmából nagyobb beszédet mondott, amelyben méltatta a pán- amerikai eszme jelentőségét, hang- sulyozva, hogy Amerika me, tudta 
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ségét és jövőben is ezt kivánja tenni. A pánamerikai nap em az erő felv m
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És ezen az uton is -

 

maga nagy ereje. 
kell maradnia. 

ALONDONI SPANYOL NAGY. KÖVET BURGOSBAN 
(BURGOS) (Rador) Alba hercse londoni nagykövet hazaérkezett és tegnap megbeszélést folytatott Jordana 

külügyminiszterrel. A nagykövet 
közeli napokban visszatér ismét 

- KIÖNTÖTT A ZSI-FOLYÓ 

a
 

Tz. Tiuból jelentik: A Zsil-folyó vize 75. Jiun keresztül haladva az áradások 
folytán megváltoztatta rását é eközben előntötte a város külső ré 
szeit és több szomszedos községet, T Jiu 14. Octombrie elnevezésü ucc 
ban 10 ház és a közsé 

H
 

gi vágóhid uj 
épülete viz alá kerültek és a benni 
lakókat, valamint az ott levő háziálla- tokat csak nagy nehezen sikerült meg- menteni. Romanesti községben, Danes 
tiben és Bucureasa községben a vi 
jelentős károkat okozott. Ellepte az á' 
a Tg. JiuCraiova közötti országutat 
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seket tettek az árvizveszedelem leküz- 
désére és elháritására: 
- SZATMÁRON VÁMREPÜLŐ- 

TÉR LÉSZ. Bukarestből jelenti: A 
Rador távirati iroda jelentése szerint 
az ország legtöbb helyén ismét megin. 
dult a légiforgalom. A légügyi minisz- 
térium jelentése szerint Szatmáron 
vámrepülőtér lesz. Ugyancsak vám- 
repülőterek lesznek Aradon, Ba leasan, 
Csernovicban és Kisenewben is. 
HALASZI munkaruhái, orv 
penyegei a legjobbak. 50 Gszázal 
avatott kelméből készülnek fCl 
Reg Ferdinand 105. 
- Előadás a Kath. Női Misszi 
A Kaáth. Női Misszió pént 
kath. Egyházközség t 
nagyszámu női hallgatósá iyitot 
ta meg a nők felelősségei nt: 
tálsára rendezett előad: it Az 
előadást Veress Ernő ple 
bános vezette be és közv aval kal tárta fel a mai életben a nök szo- 
ciális munkásságának font ságát 
szükségességét. Majd dr. Sitno Emilia 
tanárnő „A nő, mint külturtér yező ci 
men érdekes előadásban domboritotta 
ki a nő tevékeny munkáját az őkortól 
napjainkig, a nő munkáját, mint a kt 
turapártolójét, ösztönzőjet ésmunkását 
A nagy érdeklődésre számottartó el 
adás Sorozat keretében április 18-An, 
kedden „A nő, mint gazdasági tényező 
eimen dr. Petrovay Tibor tart elő- 

adást. Az előadás kezdete mindi 
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1. 

Az albániai események után érthe- 
tőleg sokak előtt felvetődött a kérdés. 
Mi lesz most már az 1938-ban megkö- 
tött angol-olalsz Földközi tengeri 
egyezmény sorsa? Az egyezmény egyik 
legsarkalatosabb pontja ugyanis meg- 
szabta az eddigi status auo, vagyis a 
meglevő állapotok változatlan fentar- 
tását a beltenger egész medencéjében 
Ezt a pontot az angolok nyilván első- 
sorban azért vétették be a iszerződésbe, 
hogy igy elejét vegyék az olaszok 
spanyolországi területi igénylésének. 
Tudnivaló ugyanis, hogy Itália sztraté- 
giai okokból szemet vetett a Spanyol- 
országhoz tartozó Baleari szigetcsoport 
legfontosabb részeire. Valószinünek lát 
szik azonban, hogy Anglia nemcsak a 
saját, de a franciák érdekeire is 
ögyelemmel volt, mert Egyiptom, Gib- 
raltár, Palesztina, Málta, Cyprus, a 
szuez vidéke stb. brit, mig Tunisz, Kor 
zika, Sziria és egyéb területek francia 
érdekszférába tartoznak. Hogy vajjon 
gondoltak-e akkor Albánia esetleges 
megszállására, vagy nem: ez bizony 
édeskeveset változtat a befejezett té- 
nyeken. Ezek a befezett tények azt je- 
lentik, hogy Zog király- ezentul legfel- 
jebb megtürt idegen lesz valamely ven- 
dégszerető ország jóvoltából, királysá- 
ga pedig a fasiszta birodalom uraiko- 
dóját, III. Viktor Emanuelt uralja a 
jövőben. Angol politikusok, sőt a kor- 
mány tagjai között is, ellentétes a fel- 
fogás abban a tekintetben, hogy Albá- 
nia elfoglalása megsértette-e a status 
duot, vagy sem? Churchill szerint a 
történtek után az angol-olasz egyez- 
mény tulajdonképpen érvényét vesz- 
tette Chamberlain minisztertársai kö- 
zül többen, igy péeldául a tengerészet- 
ügyi és a hadügyminiszter, sőt maga 
Halifax külügyminiszter is az esemé- 
nyek első hirére flottademonstráció 
mellett kardoskodtak. A jó öreg Cham- 
berlain azonban még mindig amellett 
foglalt állást: „csak semmi erőszak, 
semmi határozott fellépés, mert nincs 
olyan ellentét, amit békés tárgyalások- 
kal el'ne lehetne intézni." 

2. 

A szkipetárok országát azonban már 
végleg elintézték. Holmi beszédnek, tár 
gyalásnak ebben az esetben aligha len- 
ne helye még. Itália párducugrással - 
ahogy a németek az ilyen hirtelen és 
váratlan rajtaütést nevezni szokták - 
maga alá gyürte a kicsi országot. Cso- 
dálatois véletlen vagy megmagyarázha- 
tatlan rejtély: de annyi tény, hogy egy 
világszerte ismert asztrológus még 1938 
során bámulatos következetességgel 
előre megmondotta Albánia végzetét. 
Maurice Privat francia csillagjós az uj 
év várható eseményeivel foglalkozva, 
ezeket irta: „Európa számára nagvie- 
lentőségü dátumok 1939 évben a követ 
kezők: április 6-ika és 9-ike Ekkor 
összeomlik egy trón is." Az olasz csaz 
patok pontosan április 6-ára virradó éj- 
szaka indultak el Zog király orSzágá- 

nak megszállására. Külpolitikai ismer- 

tetések keretében nincs helye a termé- 
szetfeletti jóslásoknak. A politika kü- 
lönben is az egzigenciák, vagyie a 
mindenkori helyzethez való alkalmaz- 
kodni tudás tudománya. Nos hát, akar- 

va, akaratlanul el kell ismerni, hogy a 

Berlin-Róma tengely két vezére min- 

dig meg tudta ragadni a legkedvezőbb 
pillanatot és alkalmat az alkalmazko- 
dásra, illetve cselekvésre. Albánia meg 
hóditása Mussolini egyik legügyesebb 
taktikai lépése volt. Annál is inkább, 
mert nemcsak politikai, de sztratégiai 

szempontból is nagymértékben megnö- 
velte Itália jelentőségét éls erejét. Al- 
bánia ugvanis a Balkán-félsziget kul- 
csa Aki birtokolja ezt a területet, köny 
nyüszerrel előretörhet a félsziget szive 
felé is. Határos Jugoszláviával s Görög 
országgal és nem naev déllszláv terület 
választja el Bulgáriától sem. Ez a7 
egyik jelentősége. A másik, hogy a 
olasz és albán partok között az ugyne- 
vezett Otrantoi szoros az Adria legkes 

kenyebb része, amelynek birtokában az 

AGY- 

szláviához tartozó dalmáciai partrész- 

nösebb intézkedést az angol kormány 

tsytteytc t 
azazamu az 

öITEJEZETT TÉNYEK És UJABB IrHETŐSÉGEK Irta: HALASZ JÖZSEF 

et is, szinte hermetikusan elzárható. 

Albánia és Olaszország ellentétei 
nem mai keletüek. Zog király a 20-as 
évek elején még csak köztársasági el- 
nöke volt az országnak. Előzőleg sike- 
rült az olaszokra támaszkodó Fan Noli 
törzsfőnököt elüznie és meleg kapcsola- 
tokat létesitett Jugoszláviával Nem 

sokkal később azonban Olaszország 50 
millió aranyfrankos bankkölcsönt aján 
lott fel Zognak, majd az albán gazda- 
sági viszonyok feljavitására részvény- 
társaságot alakitottak 1927-ben azután 
létrejött az ugynevezett tiránai sSzer- 
ződés, amely az albánokat és olaszokat 
arrakötelezte, hogy háboru esetén fegy 
verrel és gazdasági eszközökkel egy- 
más segitségére lesznek. E szereződés 
egyben biztositotta Achmed Zognak, 
hogy 1928 szeptember 1-én felvehesse 
a királyi cimet. 1931-ben Olaszország 
ujabb 100 millió aranyírankos kölcsönt 
szavazott meg Albániának. Itália külö- 
nösen a petróleumtermelést igyekezett 
kezébe venni Az albániai petróleum- 
mezők ugyanis évenként körülbelül 400 
ezer tonna olajat jelentettek. Ennek 
nagyrésze azonban angol és amerikai 
kezekben volt. Lassu és fokozatos elő- 
retöréssel az olaszoknak sike- 
rült a petróleumtermelés jelentékeny 
hányadát megszerezni Később azon- 
ban megint elhidegült az albánok és az 
olaszok között a viszony. Albániát 
ugyanis belevonták azokba a tárgyalá- 
sokba. amelyek a Balkán országokat 
összevonó Balkánszövetség létesité- 
sére megindultak. Albán részről nagy 
hajlandóság volt az uj szövetséghez va 
ló ecsatlakozásra. Olalszország azonban 
kezdettől fogva idegenkedéssel nézte a 
Balkán-szövetséget és arra törekedett, 
hogy Zog királyt visszatartsa attól. 

A két ország között a kapcsolatok 
mindinkább meglazultak. Az ellenté- 
tek annyira kiéleződtek, hogy az albá- 
nok egymásután bezárták az olasz is- 
kolákat és gazdasági téren is Ssulyos 
nehézséget okoztak az olaszoknak. Mind 
ez még hagyján lett volna De a király 
kormányával egyetértésben, egyre in- 
kább a London-párisi együttes felé kez 
dett hajolni. Az olaszok számukra ve- 
szedelmes jelenségnek vették, hogy az 
albán állami rendőrség főnökévé angol 
állampolgárt neveztek ki. Ez és még 
jónéhány esemény érlelte meg valószi- 
nüleg Mussoliniben azt a tervet, hogy 
mindenre felkészülve megszállja Al- 
bániát. Aki azonban tudja, hogy az an- 
gol kormány a felülmulhatatlan „in- 
teligence service" révén szinte minden 
külpolitikai lépésről már jóelőre tájé- 
kozódik, nem hiszi, hogy Cham- 
berlain és Halifax lord ne tudtak volna 
a készülő eseményekről. A cseh-morva 
területek megszállásával kapcsolatban 
a rendszerint igen jól tájékozódott 
Neue Züricher Zeitung annak ide en 
azt irta, hogy Anglia tudatosan felál- 
dozta Csehszlovákiát azért, hogy igy 
megrémitse a kisállamokat s közvetve 
nyomást gyakoroljon reájuk. Ugyan- 
csak jólinformált források Gzerint Al- 
bániával kapcsolatban is ilyen terv- 
szerü céltudatosság vezette Nagybri- 
tániát Jusson eszünkbe ugyanis, hogy 
Mussolini 1938-ban Tripoliszban mon- 
dott beszéde Ssorán a mohamedánok 
védőbarátjának nevezte magát. Albá- 
nia lakossága 75 százalékban muzul- 
mán valásu és Zog király is az. Az 
olasz inváziót tehát bizonyos irányu 
céltudatos propaganda nem kits mérték 
ben fel tudja majd használni a maga 
javára. Mert ne feledjük el: Angliának 
sulyos gondot okoz a mohamedán 
arabok meg-megujuló angolellenes ál- 
lásfoglalása. De a brit diplomácia mindig 
is mesterien értett ahhoz, hogyan kell 
kifogni a szelet mások vitorláiból. 

Ezért nem tett eddig Gemmi külö- 

....... 
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menni nem igen volna célirányos Ez 
magyarázza, hogy haladéktalanul sie- 
tett megnyugtatni Görögország kor- 
mányát, hogy Hellasszal szemben sem- 
miféle tervei nincsenek. Talán közre 
játszott ebben az esetben az is, hogy az 
angol Földközi tengeri flotta jelenté- 
keny egységei minden eshetőségre fel- 
készülve, erősen megközelitették a gö- 
rög vizeket Egyet azonban le kell szö- 
gezni: mint ahogy a cseh-morva terü- 
letek megszállásának, ugyanugy Albá- 
nia elfoglalásának sem lesznek ko- 
molyabb következményei. Pedig a világ 
politikai helyzet távolról sem mondha- 
tó rózsásnak. A lengyel-német feszült- 
ség semmiképpen nem enyhült és elő- 
relátható, hogy Berlin és Varsó között 
egyhamar nem fog megint kiujulni a 
régi barátság. Ugy látszik, hogy a 
nyugateurópai kisebb államok is su- 
lyosan aggodalmaskodnak legközelebbi 
jövendőjük tekinteteben. Nem ok nél- 
kül való, hogy Hollandia ie mozgósi- 
tani volt kénytelen haderejének egy 
részét és lázas ütemben megerősiten! 
igyekszik a Harmadik Birodalom felé 
eő határait. Berlini politikai és ka- 
tonai körök ugyan igen erélyesen cá- 
folják azokat a hireszteléseket, mintha 
Németországnak bármiféle célja, vagy 
terve volna a holland királysággal 
szemben. De az öreg Collijn, Hollandia 
miniszterelnöke ugy látszik szintén azt 
az álláspontot vallja: „Jobb félni, mint 
megijedni" - és ezért minden eshető- 
ségre felkészül. Németalföldnek ugyan 
is roppant sok vesztenivalója van Mert 
ez a kicsi (34.222 négyzetkilóméter ki- 
terjedésü) ország dusgazdag. Az anya- 

2 millió négyzetkilőméternyi roppant 

kezik és ottani alaáttvalóinak száma 
több mint 61 millióra rug: 

Hollandia hadserege mégsem tudna 
egy nagyhatalom katonai támadásának 
ellentállani. Ez magyarázza a kormány 
előrelátó intézkedéseit, egyben erélye- 
sen hangoztatott semlegességi politiká 
ját is. A holland kormány nem akar 
sem a demokrata, sSem a totális állam- 
dsoportokkal egyezségrelépni. Ennekel 
lenére azonban Anglia mégis teljes ere 
jével vigyáz az épségére. Mert Nagy- 
británia számára nagy veszedelmet je- 
lentene, ha valamely előre nem lát- 
ható oknál fogva a németek elfoglal- 
hatnák Hollandia partmentét és kiter- 
jeszthetnék hatalmukat nagy kikötő- 
városaira: Amszterdamra, Rotterdam- 
ra stb. Innen légvonalbaán alig egy ug- 
rásnyira vannak az angol partok. Ez 
a körülmény erősen megkönnyitené 
egy eöetleges német légi, illetve ten- 
geri támadás lehetőségét. Ezért mon- 
dotta annak idejeen Baldwin volt mi- 
niszterelnok - és vallotta utána is 
minden felelős brit államfértiu - hogy 
Nagybritánia határai a Rajnáig nyul- 
nak. Aki megtámadná Hollandiát, Bel- 
giumot, vagy Dániát, az föltétlenül 
szembe találná magát az angolok had- 
erejével. De London számára nem mel- 
lékes kérdés az sem, hogy kinek a ke- 
zébe kerülhetnének az ázsiai gyarmat 
birtokaihoz közelfekvő Insulinde néven 
ismert hollandindiai óriásszigetek. 
Borneo, Szumatra és Jáva birtokában 
egy elsőrendü katonai nagyhatalom 
teljesen illuzóriussá tehetné a maláji 
félsziget déli csucsán levő és az ázsiai 
valamint ausztráliai angol területek 
nagyrészét védő Singapore hadikikötő 
sztratégiai értékét. Már pedig Japán 
- mint a Berlin-Róma tengely har- 
madik Sszövetségese - régóta szemet 
vetett ugy az angol, mint a holland 
gyarmatokra Mindaddig azonban 
amig Nagybritánia - kéretlenül bár 
- megvédelmezni hajlandó Hollandia 
területi integritását, Insulinde birtok- 
lásának kérdése nem képezheti vita 
tárgyát 

7. 

az albán megszállás ellenében. Viszont 

Adria északi területe. tehát a Jugo- Musgsolini is jál tudia hagy tavább 
változtatni 

sammikénnan aam lakat U-zal 

A befejezett tényeken 
z 

máa. 

állam lakóinak összlélekszáma 7 mil- 
hó 832.175, de Dél-Ázsiában körülbelül 

értékes gyarmatbirtokok felett rendel- 

szemben nincs az a próféta, aki jóelőre 
megtudná jósolni a befejezett tények 
esetleges későbbi következményeit. A 
politikában is - csakugy, mint a ké- 
miában - bizonyos törvényszerüségek 
érvényesülnek. Vegyészek példának 
okáért jól tudják, hogy a Ssavak 
különbözőképpen hatnak egymásra. 
Vegyületeik sokszor tőlük teljesen el- 
ütő tulajdonságokat mutatnak fel. A 
politika terén üs akárhányszor megtör- 
ténik, hogy egy-egy jószándéku, vagy 
mondjuk igy: célszerünek és okosnak 
sőt végzetes következményeket vonhat 
sőt végzetes következményekeet vonhat 
maga után Ha a világháboru elindi- 
tói sejtették volna, hogy legtöbbjük 
re milyen végzetes következmények- 
kel fognak járn az események, bizo- 
nyára óvakodtak volna attól, hogy 
lángra lobbantsák a harcok tüzét. Ve- 
gyünk egy kézzelfoghatóbb példát. Itt 
van az angolok esete az arabokkal. An- 
nak idején a hires Lawrence ezredes 
azzal az igérettel birta a különböző 
arab törzseket a török fenhatóság el- 
len való felkelésre, hosy Nagybritá- 
nia egységes államot létesit számukra. 
Az arabok keményen harcoltak lidér- 
cets álmaik valóraváltásáért. Az álom 
azonban álom maradt. Anglia nem tel- 
jesitette velük szembeni igéreteit. A kö 
vetkezmény: a Berlin-Róma tengely 
kitünően fel tudja használni az ango- 
lok szószegését a maga javára Bizony, 
Lendonnak a közelkeleti arab törzsek 
ugyancsak sok gondot okoznak. Ezért 
látszik valószinünek az a feltevés, 
hogy Anglia céltudatcsan nézte el a 
mohamedán Albánia megszállását, 
hogy valamiképpen ellensulyozni tudja 
a mind hevesebbé váló olasz és német 
agitációt az érdekkörébe tartozó mu- 
zulmán országok területén. Mert Mus- 
solini félreérthetetlenül megmondotta 
egy közelmult beszédében: „A bekeri- 
tési politikával szemben nemcsak vé- 
dekezni, de támadni is fogunk a föld- 
gömb minden pontján." 

8. 

Bizonyos jelek amellett szólnak, 
hogy a Duce beszéde nem volt üres fe- 
nyegetődzés. Palesztinában megint fel- 
ujultak az arab terrorcselekmények s 
a délarábiai Jemenben is tapalsztalha- 
tó, hogy Berlin és Róma kezei messzire 
elérnek. Az utóbbi országban német 
tisztek vezetése alatt katonai akadé- 
miát is létesitettk. Azután az iráki ese- 
mények is meggondolkoztatják az an- 
gol kormányférfiakat Ghazi király ha- 
lála minden kétséget kizáróan véletlen 
katalsztrófa következményének tudható 
be. De azért ugy Sziriában, mint Irák- 
ban heves tüntetések voltak az ango- 
lok, illetve franciák ellen és mint 
tudjuk, Mossulban felelőtlen tömeg 
családjával együtt felkoncolta az otta- 
ni angol konzult. Német lapok gyanus- 
nak mondják Ghazi király halálának 
körülményeit... Minden jel amellett 
szól tehát, hogy a világpolitikai feszült- 
ség egyre inkább kiéleződik. A feszült- 
Ség a Földközi tenger déli és délkeleti 
medencéjében a legélesebb. Ezzel le- 
het mágyarázni, hogy a francia kor- 
mány felfüggesztette Sziria ideiglenes 
arab vezetőit és erős katonai osztagok 
kal megszállotta Damaszkuszt Okkal, 
vagy ok nélkül, az vita tárgya lehet. 
Egy azonbaán bizonyos: Páris - nyil- 
ván londoni biztatásra - Sziriában 
elébe vágott valamely más irányu meg 
lepetéseknek. A Földközi tenger me- 
dencéje körül sohasem volt nyugtala- 
nitóbb a helyzet, mint most. Sajnos, 
Európa egyéb tájain sem mutatkoznak 
biztató jelek. Talán e keserves tünetek- 
kel magyarázható az az egyezség is, 
amely legutóbb Anglia, Amerikai és 
Irország között jött létre. Az egyezség 
értelmében Irország hozzájárult ahhoz, 
ho-- az amerikai légi és tengeri flotta 
adott esetben szabadon használhassa 
az ir kikötőket és repülőtereket. Nyil- 
ván e riasztó jelenségekkel függ össze 
Roosevelt legutóbbi kijelentése is: „Ha 
addig háboru nem fenyegetne, ősszel 
megint elmegvek a warmspringi me- 
legforrásokhoz". Warmsoringben talált 
ugvanis syógyulást a prezident lábai- 
nak bénulásos bajára... Bár ugy 
volna, hogy ne kellene elhalasztania 
őszi gyógykuráját... , 
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Apróhirdetések 
VILLANYONDOLÁLAÁST legujabb mód 

szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 

készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

ADÁS-VETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 1i14. 

(2083) 
ELADÓ vadonatuj nyestboa, egy szép 

sötétkék kosztüm, Str. Baritiu 7. fölszint, 
batra 1. ajtó. (4724) 

AUTOBUSSZAL megközelithető Iparte- 

ésére alkalmas telket, esetleg fe- 
ari villanyáram és lehe- 

; megvételre kere- 
tes ajánlatot kérjülk „Iparte- 

e „Novához" (Memorandului 
(4401) 

SZONYOK öröme: Paladdin, 
s szagtalan kéklángu petrol- 

igyedüli szaküzlet: Aladdin cso- 
Memorandului 13. 

(4761) 

JÓLMENŐ butorraktár átadó, minden- 
féle butorokat olcsón kiárusitok, Gyalupa- 

k, szerszámok, kézistráfszekér eladó, C. 
25. (4639) 

TELYUKKÖTŐ gépet jókarban ve- 
mi Grünfeld, Cal Decebal 52, (4797 

krény, fagylaltgép és fes- 
e . Bodegában, Cal. Traian 

VILLATELKEK klinikák közelében el- 

Str. Hasdeu 59-a. (4646) 

RŐZSAÁK ültetése sürgös, legkipróbál- 
tabb fajokban. Dánliák előjegyezhetők sok 
fajtában, csokrok, cserepes virágok, koszo- 
ruk, Szabó virágüzlet, Str. Regina Maria 

Agnás kaszinó. (4697) 

i ÖNY, ágyteritő vert csipkéből, ki 
vá mértékben csakis Der-Besc függöny- 
szaküzletben. Gólyaáruház feletti emele- 
ten. Állandó mintaterem (4706) 

LADÓ majdnem uj méely gyermekkocsi 
gyermekágy. Str Petran 21. (Str. 
Ortodoxe-ból balra.) (4725) 

ÜZLET berendezesi tárgyak, ke 
ől készült galeria, sztelázsi, pult, 

, stb eladok. Megtekinthető reggel 
ig. Ugyanott kihuzós asztal 6 szék 

onya asztalágy eladó. Cal. Reg. Ferdi- 
34. ; (4809) 

GYUMOLCSFA és szólooltványok, ró- 
ák magas és bokor különleges gyönyörü 

1 mennyiségben jutányos áron 

AM, vagy elcserelném fogarasi 
lévő 4 szobás kertes házamat 
egyenértékü házzal. Cim a ki- 

(4853) 

ZIO berendezés darabonként is el- 
adó. Üvegek minden nagyságban. Cal, Re- 
gele Ferdinand 34., II. 18. (4857) 

FÉL háló, kerti butorok, iróasztal, fü- 
tőkályha, tfőzőkemence, szekrényes varró- 
gép, hochprima és égyéb tárgyak eladók 
Ca egele Carol 106. (4886) 

ADÓ egy fehér áramvonalas gyermek 
Cim: Str. Aron Densuseanu 29. 

(4888) 

15 kg. fésült 
gyapju, irógép eladók. Str Fánátnelei 14. 

(4890) 

költözés miatt olcsón eladó. Str. Sion 4. 
(4891) 

NÖŐI (avaszi kabát, ruhák eladók. Str. I. 
niv - (4816) 

jő árban eladhat, 
n vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 

Kapualatt. (4842) 
olc 
randului 4. 

7720-A8 cséplőgarnitura eladó Értekezni 
Józsa Gábor Ploresti, Jud, Cluj. (V 4851) 

VILLATELEK sürgősen eladó. Str. Ep. 
N. Popea 41. Értekezni: Str. Bádescu 14. 

(4883) 

JOKARBAN fevő konyhaberendezés, 
szönyeg, mosdó eladó. Handler, Str. Regina 
Maria 38. űio78) 
BUTOROK és lámpák elköltözés miatt 

eladók Sir. Göii 6, 3-as ajtóó (4928) 
NAGYON szép komplett fehér háló el- 

adó, Str. I. Maniu 4. Fodrászüzlet.) 
(4984) 

VADONATUJ gyönyörü fekete róka boa 
eladó, Str. Tuliu Maniu 24, ajtó 10, (4959) 

KARIKAHAJOÓS varrógép kifogástalan 
karban eladó. Str. Eminescu 2-a. (4960) 
FODRÁSZUZLET (uri és hölgy) központ 

ban betegség miatt eladó, vagy társat ke- 
res kedvező fizetési feltételek mellett. 
Erd.: Klopot Andornál, Str Memorandu- 
1ut 10. IV. em. (4983) 
ELADÓ gyermekágy, sárgarez sodrony- 

nyal St Secuascá 3. Herskovics. (4962) 

Enescu 15. iroda. 

ELADÓ festett teleháló, szekrények, an- 
tik asztal székekkel, angol closet feleszere 
lés, kézimosó, parkett, gyönyörü cserép- 
kályha, antik ágy. Cim a kiadóban. (4044) 
ELADÓ mehcsalád Str. Rovinei 15, sz 

. (4966) 
UVEGES pult 4 m, üzleti pult 2 m eladó 

Wurzel férfi konfectio üzlet, Cal. Reg. Fer 
dinand 144 , (T2106) 
sSAJÁT termésü jó egerbegyi bor litere 

18 lejért kapható, Str. Aventurioasa 26. 
(5003) 

ŐCSKARUNAKAT, tálikabátlokat, min- 
denféle padlás lomokat veszek és eladok 
Grünteld, Str. Reg. Maria 14. (5008) 
EZÜST róka, valódi eladó. Gai Reg. Fer 

dinand 19. ajtó 1. (5020) 
HALÓSZOBA és konyhabulor, féreg- 

mentes, rugós ágybetéttel és teljesen uj 
sezlon elköltözés miatt olcsón eladó Lá- 
zár, Str, Fr. David 4. (8004) 
FIGYELEM fiatal pároki Eladó butorok 

2 drb. keményfa ruhaszekrény, 1 kemény 
fa ágy sodronnyal, 1 drb. ebédiőasztal, 
hintaszék, 1 keményfa bőrfotel, 1 éjjeli- 
szekrény, j heverő divány, 1 tükör, 1 mos 
dó, 3 lószörmatrács. Ért: C Decebal 22. 
Mayer, 9-10, 1-4 (49869) 
KET szép ruhaszekrény olcson eladó 

Steinernél, Stt. Miron Costin 4, (4936) 

ELADÓ egész, vagy fél gyümölcsös parcel 
la villasorban. Str Budai Deleanu 3 

(425) 
JEGSZEKRENY eladó. Gen, Poetlas 14 

pékség (41963) 

EBEDLŐÖKREDENC eladó Str Radu2 
(5024) 

GYERMEKKOCSI modern, majdnem uj 

eladó. Str. Ep Ivan a26 (022) 
ELADÓ Friedmann-telepen sarok telek 

1 szoba, konyha, 2x1 szoba, istálló, mellék 
helyiséggel 80.000 lejért. Ugyanitt szépfek 
vésü gyümölcsöskert bekeritve 60.000 lej. 
Értekezni lehet: Lázáric, Fabrica de Chib 
rituri, Str. Gh. Enescu 5. (8028) 
JÓKARBAN lévő mely gyermekkocsi 

olcsón eladó. Mayer, Cal. Reg. Ferdinand 
i05. 
JÉGSZEKRENYEKET olcsón készitek 

Grünwald, C. Decebal 23 Telefon: 17-41. 
(5032) 

MODERN uj dió teleháló s régi butorok 
olcsón eladók. Sír. Preotul Opris a 

(5034) 

ELADÓOK többféle butorok, konzul- 
tükör és egy beüvegezett ablak. Érd.: P. 
M. Viteazul 23. háztulajdonos, a kerti la 
kásbanan (5030) 
FÉRFIREREKPÁR eladó siír Ch. 

(5040) 
külön telken 2 ELADÓ központban 

szoba, konyha, pince, viz, villany. Étr.: 
str. Timbalei 12. (5041) 

ALIG használt modern dióháló elutazás 
miatt sürgősen eladó. Cim a Medóban, 

ALLAÁST RERES 
GARANCIÁVAL rendelkező, italszak 

mában jártas egyén más szakmában is ál 
lást keres, Cim a kiadóban. (5018) 

35 ÉVES jobb ügyes nő állást keres, vi- 
dékre is elmegy. Cimet „Kezdő" jeligére 
a kiadóba leadni. (5035) 

ALLAST KAPHAT 
PERFEKT szakácsnőt keresek. Str, Re- 

sana ai 

KERESEK balettbe ügyes lányokat jó 
fizetéssel. Str. Regina Elizabetta 39., I. em 
8. ajtó. (4682) 
MEGEIZHATÓ, jólzüen főzni tudó min- 

denes felvétetik kis családhoz. Cim: Szé- 
kelyné „Regele Bonboanelor", Piata Unirii 
26. szám (4862) 

MASAMODOT, kifülólányt felvesz azon 
nalra „Stella" kalapszalon, Str. Memoran- 
dului 4. udvarban 4981) 
ÜGYES masamód és tanulóleányok fel- 

vétetnek. Emma kalapszalon, Str. Reg. Ma 

ra la 000 
CIPESZSEGEÉDET vegynnára azon 

nali belépésre felvesz Sion, Str. Gen. 
Gherescu 8. (T2107) 
BLONDELEZŐ, szakmunkás vidékre ke 

restetik Jelentkezni: Naicum, Cal. Mare- 
chal Foch 5-a. (4998) 

KÜLÖNFELEK 
TANITVÁNYKÉPZÉS kozmetika Bote 

Hamburgh. Cal. Regele Ferdinand 34., II. 
Telefon: 20-11. (4949) 
FAMARURA speciálisan pberendezett 

üzem készit mindenféle tömegárut, jelvé- 
nyeket, érmeket, raktáron fémcsattok min 
den méretben Varga, Cal. Reg. Ferdinand 
1g. (4805) 

FERI kérlek, irj azonnal, Küldök uti- 

költséget. Anyu (772) 
JÖLBEVEZETETT sütlödéehez 20 ezer le 

jes társat keresek. Cim a kiadóban (5014) 
ÉPITESZEK! Adok villasorban gyümöl- 

csös bázhelyet, ki nekem kisebb házat 
épitene. Victoriei 79. hátul 12-4 között, 

(4924) 
SZABASZATI tanitás volt ipariskolai 

tanárnőnél. Str. Regalá 38. (5016) 

KIADÓ LAKAS 
NAGY szoba, konyha, speiz, . 

lany bevezetve, kiadó, Str. Horea 6. (4790) 
KIADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyiség 

gyermektelen házaspárnak. Str. Gruia 2. 
(4794) 

VILLANEGYEDBEN 2 szoba, konyha 
csukott veranda és 1 szoba, konyha össz- 
komforttal kiadó május 1-re. Str. Bades- 
cu 12. (4886) 

2 SZOBA, konyha, speliz Calea Motilor 
100, szám alatt kiadó us 1-ére. Értekez 
ni lehet ugyanott Püspökinél, (T 2077) 

KÉT szoba, konyha, fürdőszoba és egy 
szoba, konyha kiadó Cal. Motilor 85. sz. 

. (4789) 

HAROM szoba, konyhás (konyha szute- 
rinben), egészséges, kertes lakás Masaryk 
ucca 22. sz. alatt azonnal kiadó. (4783) 
NÉGYSZOBÁS összkomtortos lakás ki- 

tünő karban kiadó május 1-ére. Str. Ber- 
de 3 szám. (4802) 
KIADÓ 4 és 3 szobás komfortos lakás, 

1 nagy uccai szoba, Str. N. Iorga 21. 
(T2052) 

ÖSSZKOMFORTOS, egyszobás garzon- 
lakás központi fütéssel május 1-re olcsén 
kiadó, Str. Sincai 8. Érdeklődni ugyanott. 

(5088) 
KIADÓŐ május i-re négyszobás össz- 

kombfortos lakás. Cal. Traian 29, Érdek- 
lődni lehet d, e. 10-11-ig, d. u. 4-6-ig 
Hodor Victor, Motilor-u. 1. (Királyi hely- 
tartóság. (4967) 

galá 25. (4859) (4954) 

MERT 
megbiznató 

CiINK.sk 
IELEFON e VEGYIISZIIIASA 
30-35. e ÉS RUNATESTESE 

gyed órát tölt a tükör 

lom koronáját, 

VH évfolyam, 1939. APRILIS 15. 

DESZKAPIAC sarkán levő taraktar. 
helyiség azonnalra kiadó. Uganot 4 üreg 
szoba kiadó május 1-ére, Értekezni: St Secuasca 18. vagy Cal. Decebai 11. (4009 
MEMORANDULUI ucca 5. alati mo, 
dern egy szoba,, előszobás, 
lakás május 15-ére kiadó (4964) 
1 SZOBA butorzva vagy üresen fürdő. 

szoba használattal május 1-ére kiadó, Str. Eratianu 28. (4805) 
a SZOBA irodának május elsejere kiadó 
Str Regina Maria 5., töldszint. (4973) 
KÉET szoba, fürdőszobás villalakás tiszi 

viselő-telepen május i-ére olcsón kiadó, 
Str. Greceanu 2323 

gyümölcsöskerttel ol- CSALADI h 
csón kiadó. Str. Tache lonescu 77. (5014) 
SZOBA, konyha előszoba azonnal kiadó. 

Str. Radulescu 83. (4880) 
GYÖNYÖRÚ fekvésü szoba butorozatla 

nul a város legszebb villanegyedében ki- 
adó Ért: P, Unirii s. Gyógyszertár. 

(881) 
KIADÓ május i-ne egy szoba, elő é 

fürdő. Str, Gh Bariiu i4 (403) 
SZOBA, konyha, speisz kiadó. Sir. Sub 

deal 8. (1987) 
HAROM uccai, két udvari nagyobb szo- 

bákból álló üzleteknek, hivatali h ek 
nek, lerakatnak alkalmas alt helyisek 
ben, vagy megosztva azonnal kiadó, Cal 
Reg. Carol IIL 11. (5015) 
BELVAROSHOZ közel egy szoba mellék 

helyiségekkel április 15-re kiadó. Str. 8cA rilor 5. zeta z (4880) 
KIADÓ szoba, előszoba, kis konyha, ? 

szoba, előszoba, irodának, esetleg i 
va külön-külön is. Str. Reg. Maria 38 

! (4978) 
KIÁDÓ szép napos különbejáratu szob 

Ugyanot 1 jókarban lévő sportkocsi eladó, 

(4943) 

(5006) 
; butorozott 

KIADÓ ketlő 
Traian 34. 

szoba kiadó, esetleg intelligens lakótársat 
ereeko ladimirescu 3. (4909) 
KIADŐ piac mellett két szoba, , 

mellékhelyieégeldeet gsenozba a konyha, Str. Vladimirescu s; 
KERTES házban kis but t szoba 

vizvezetékkel kereskedő, vere on 
részére 700 lejért kiadó. Str. Braitianu 45. 

EZÖBA konyha z 
sStn Albinei 60. spelsz veranda iadó 
EGY szoba, konyha, speisz kiadó. Str Vírmi Gratiu k árzra 
gyed) (4b30) 
TISZTA azoba, Ronyha olesén kiadó 

Str, Subdeal 12. (4986) 
KIADÓ egy szoba, konyha, Str, 

Miron Costin 20. epelst 

LAKAÁST KERES 
LAKAÁST és teljes ellátást keres ő 

sen 54 éves intelligens szegyenbei 
vagyonnal, vagy nyugdi rendelkező nő nél. Cimeket „"vagyon a jeligére kérek 

(4804) 
KOMFORTOS lakásomba iakoótársnól 

keresek. Ugyanott uccai elegáns különbe- járattal, fürdőszobával butorozott szoba, esetleg ellátással is, kiadó Legmanné, Str. 
Berthelot 7. (4889) 
KÉT szobás, komfortos lakást ke 

belvarostáa uran zérei 1 ee 
Cal. Reg. Ferdinand i4. 

- Az amerikai nő a tükör előtt. New 
vorkból jelentik: A csikágói tá 

az am 1 átlagnő naponta háromne- 
ami év 

ben tizenkét napot tesz ki. Minászek 
alabján merállapitották, hogy az ame- 
rikai nő 16-tól 60 életévig ta 
esztendőt tölt a tükör előtt, 

- Az angol királyi korona eleső ten 
gerentuli utja. Londonból hivatalosan 
jelentik, hogy VI. György király tenee- 
rentuli utjára magával viszi a biroda- 

miután valószinüleg 
személyesen rekeszti be a kanadai par- 
lament ülésszakát Ottawában és maga 
szentesiti a parlament bizonyos tör- 

vényjavaslatait Az angol király a tör- 
ténelems orán ezuttal elsőizben jelenik 
meg, mint Kanada uralkodója az otta- 
wai parlamentben. Erre az alkalomra 
felölti hermelinbélésü királyi biborpa- 
lástját és fejére teszi a koronát. Ez 

lesz egyézként az eleső eset, hogy 4 
korona elhagyja Anglia területét. 

viz, vi Sfái Hevü comfectio, Cal. Reg. Ferdinand 

(5001) 

fürdőszobág 

confectios üzlet, 
CT2105), 

tudományi intézet kiszámitotta, hor 


